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Râsu’- plânsu’ la CEO. 
Nu se mai fac centralele 
pe gaz. Studiu!pe gaz. Studiu!
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și-a încheiat misiunea și-a încheiat misiunea 
în comuna Schelaîn comuna Schela
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redeschide de 1 Mai!redeschide de 1 Mai!
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Grădiniță nouă în Târgu JiuGrădiniță nouă în Târgu Jiu

Amenzi pe bandă Amenzi pe bandă 
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Creştin ortodox

Romano catolic

†) †) Izvorul Izvorul 
Tămăduirii, Tămăduirii, 
Sfântul Cuvios Vasile 
de la Poiana Mărului
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farmacie de gardă Târgu-Jiu

Euro                       4,9770  -0,0002

Dolarul SUA                   4,5295   +0,0173

Gramul de aur                       450.1929   -3.1614

Francul elveţian                        5,2969  +0,0734

100 Yeni japonezi                   3,0933   +0,0146 

Lira sterlină                    5,8826 -0,0593

Leva bulgărească     2,5447 -0,0001

Leul moldovenesc     0,2564 -0,0001

100 Forinţi maghiari    1,2268 -0,0150
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Lumea lui Shakespeare ajunge la Târgu Jiu Lumea lui Shakespeare ajunge la Târgu Jiu 

†)  †)  Sf. Marcu, ev.Sf. Marcu, ev.

Violența și drogurile, teme obligatorii în 
„Săptămâna altfel”

,,Rugăciunea se ridică numai pe scara de aur a faptelor bune.”- Nicolae Iorga,,Rugăciunea se ridică numai pe scara de aur a faptelor bune.”- Nicolae Iorga

Ministrul Educației și Cercetării, Daniel David, 
a anunțat că în anul școlar 2025-2026, „Săptă-
mâna „Școala altfel= va include două teme obli-
gatorii: prevenirea violenței și a consumului de 
substanțe.

„Activitățile vor fi semi-structurate, nu lăsa-
te la voia întâmplării. Vom preciza clar ce ne do-
rim: formarea elevilor, profesorilor și părinților 
în recunoașterea acestor fenomene și aplicarea 
procedurilor de intervenție”, a explicat minis-
trul, subliniind că există deja proceduri oficiale, 
dar acestea sunt prea puțin cunoscute și aplicate 
în școli.

Un alt instrument menit să sprijine prevenția 
este „butonul roșu=, o platformă digitală de ra-
portare a incidentelor de violență și consum de 
droguri. Raportările vor putea fi făcute inclusiv 
anonim, pentru a încuraja semnalarea timpurie 

a problemelor.
„Săptămâna Altfel= și „Săptămâna Verde= vor avea 

loc în perioada 8 septembrie 2025 – 3 aprilie 2026, în 
intervale de câte 5 zile consecutive, stabilite de fiecare 
unitate de învățământ. Cele două programe se planifică 
în module diferite.

I.I.

Mâine, 26 aprilie, de la ora 
14:00, parcarea Shopping 
City Târgu Jiu se trans-

formă într-o adevărată scenă de 
teatru! Caravana Shakespeare te 
așteaptă la mall cu o experiență 
culturală inedită, programul fiind 
următorul: 14:00 - 15:00 - Atelier 
de teatru; 17:00 - 18:00 - Recital 
sonete Shakespeare; 19:00 - 20:00 
- Spectacol comedie Shakespeare. 
Accesul la activitățile menționate 
este gratuit.

Între 23 aprilie și 14 septembrie 
2025, timp de 22 de săptămâni, 
Caravana Shakespeare - peste tot 
călătorește în 61 de orașe și comune din 
România cu: ateliere de teatru, recitalul 
„Galeria Shakespeare: Sonete Itinerante= 
și spectacolul „Shakespeare redus=, eve-
nimente în aer liber, cu acces gratuit.  

O scenă mobilă, trei auto-utilitare de 
teatru și nouă artiști invită peste 150.000 
de spectatori, din cele mai mari orașe 
până la cele mai mici sate din România, 
să viseze în ritmul creațiilor lui Shakes-
peare.

Caravana Shakespeare - peste tot pornește din mijlocul 
comunității teatrale din Craiova și aduce spiritul și energia 
operelor shakespeariene în 61 de comunități, transformând 
străzi, piețe și spații alternative în scene de teatru deschise 
tuturor.

O inițiativă culturală și educațională a Festivalului 
Internațional Shakespeare, Craiova, organizat de peste 30 de 
ani de Teatrul Național „Marin Sorescu= din Craiova și Fundația 
Shakespeare, Caravana Shakespeare - peste tot îl aduce pe 
marele dramaturg mai aproape de tine, într-o manieră moder-
nă, accesibilă și inedită.

I.M.

Zi de doliu național în memoria Papei Francisc

Guvernul României a declarat oficial ziua de 26 
aprilie 2025 drept zi de doliu național, ca semn de 

respect și omagiu față de Papa Francisc, care va fi 
înmormântat în aceeași zi. Decizia a fost adopta-
tă joi, prin Hotărâre de Guvern, și presupune apli-
carea unor măsuri obligatorii pentru autorități și 
cetățeni.

În conformitate cu Legea nr. 75/1994, toate 
instituțiile publice – de la administrațiile centrale 
și locale, până la punctele de trecere a frontierei, 
aeroporturi, gări și sediile partidelor – vor arbora 
drapelul național în bernă. 

Aceeași obligație revine și persoanelor fizice care 
au arborat drapelul la domiciliu sau la reședință.

Totodată, instituțiile media și culturale sunt 
îndemnate să adapteze conținutul programelor, în 
semn de respect pentru caracterul solemn al acestei 
zile.

M.P.
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Bineînțeles că toți 
corporatiștii, dar și 
habarniștii, care au 

încălecat energia româneas-
că, n-au știut să facă planuri 
de decarbonizare care să se 
și susțină, care să poată fi 
aplicate. Din 2021, Virgil Po-
pescu și apoi Sebastian Bur-
duja, susținuți de Guvern și 
Președinție, au semnat dis-
trugerea unei industrii între-
gi, nefiind capabili decât, 
lipsindu-le orice expertiză în 
materie de strategie, să pro-
ducă pagube și victime - pu-
nând cruce energiei în bandă 
produsă pe bază de cărbune. 
De menționat: Nu a început 
construcția niciunei centra-
le pe gaz și nici a parcurilor 
solare. Iată că acum, în zile-
le noastre, Profit.ro anunță 
,,bomba=: Este cel mai proba-
bil să nu se realizeze centrale-
le pe gaze. Prin urmsare, nici 
investițiile trâmbițate frene-
tic de Virgil Popescu în 2021, 
2022, 2023, până la venirea în 
funcția de ministru al Energiei 
a lui Sebastian Burduja.  

,,Nu se mai realizează”

Publicația, citată aici, 
redă pe larg capitolul ce 
privește România, în studiul 
menționat: ,,Este cel mai pro-
babil ca proiecte românești 
existente de construire de 
centrale noi de producție de 
energie electrică pe gaze na-
turale în ciclu combinat cu 
putere instalată însumată de 
2.150 MW, destinate înlocui-
rii de capacități de genera-
re pe cărbune, să nu se mai 
realizeze în cele din urmă, 
potrivit ENTSO-E, organizația 
de cooperare a operatorilor 
de transport și sistem din Eu-
ropa, din care face parte și 
operatorul sistemului ener-
getic național al României, 
Transelectrica.

Aprecierea, care se ba-
zează pe legislația europea-
nă și românească privind de-

Râsu’- plânsu’ la CEO. Nu se mai fac Râsu’- plânsu’ la CEO. Nu se mai fac 
centralele pe gaz. Studiu!centralele pe gaz. Studiu!

* ,,Aceste investiții nu se vor materializa deloc”
*,,Centralele pe gaz nu sunt rentabile pentru anul 

2028”

Era logic și doar o chestiune de timp până ca UE și 
energeticienii de înalt grad să renunțe la implementa-
rea investițiilor privind centralele pe gaze. Spunem că 
era logic, dintr-o multitudine de motive, însă și pentru 
că nu au făcut până acum decât să elimine cărbunele, 
bazându-se pe planuri de investiții fantasmagorice, iar 
cărbunele urma să fie înlocuit cu, ce să vezi, tot un 
combustibil fosil: gazul.

carbonarea în vigoare, este 
inclusă în cel mai recent stu-
diu ENTSO-E de estimare pe 
10 ani a adecvanței resurse-
lor energetice ale Europei, 
realizat cu date din 2024 
provenite de la operatorii 
naționali”.

Publicația menționată mai 
arată că ,,România vrea însă 
să amâne cu câțiva ani închi-
derea termocentralelor pe lig-
nit ale Complexului Energetic 
Oltenia (CEO), tocmai din ca-
uza întârzierii semnificative 
a proiectelor de construire de 
centrale noi pe gaze ale CEO. 
Termenele de închidere sunt 
prevăzute de Planul Național 
de Redresare și Reziliență 
(PNRR), legea decarbonizării 
sistemului energetic și pla-
nul de restructurare și decar-
bonare a CEO. Contactat de 
Profit.ro pentru a comenta 
analiza ENTSO-E,  Ministerul 
Energiei nu a transmis nici un 
răspuns până în momentul pu-
blicării acestui articol”, mai 
menționează sursa citată.

De asemenea, ,,(…) pentru 
următorii 10 ani, a fost luată 
în calcul majorarea capacității 
de producție de energie din 
surse regenerabile la nivelul 
țintelor din PNIESC, precum 
și mai mult decât dublarea, 
până în 2032, a capacității 
nucleare naționale, plus re-
tehnologizarea unității 1 a 
centralei nucleare Cernavodă, 
programată pentru perioada 
2027-2029.  Conform studiu-
lui ENTSO-E, scenariul central 
de referință reflectă și proce-
sul de scoatere progresivă din 

producție a termocentralelor 
pe cărbune, asumat prin docu-
mentele strategice naționale, 
precum și planurile de înlocu-
ire a acestor termocentrale, 
în principal cu unități pe gaze 
în ciclu combinat (CCGT)=.

Nu există capacități 
existente, ci doar asumate

,,Cu toate acestea, pu-
nerea în funcțiune a acestor 
CCGT este extrem de incer-
tă, iar analizele naționale 

dezvăluie că validitatea in-
dicatorilor de adecvanță (ai 
sistemului energetic național 
românesc – n.r.) depinde 
de implementarea acestor 
obiective privind producția. 
Incertitudinile legate de data 
punerii în funcțiune a noilor 
capacități pot avea un im-
pact advers asupra României 
și, potențial, asupra regiunii. 
Mai mult, rezultatele anali-
zei de viabilitate economică 
arată că o capacitate totală 
CCGT de 2.150 MW nu ar mai 
fi viabilă economic în ori-
zontul anului 2035 și ar tre-
bui dezafectată în anul-țintă 
2035. 

Cu toate acestea, luând în 
considerare că nu este vorba 
de o capacitate existentă, ci 
de una asumată a fi pusă în 
funcțiune în perioada 2026-
2030, este cel mai probabil 
că aceste investiții nu se 
vor materializa deloc, iar 
în consecință, această capa-
citate ar trebui exclusă din 
analiză și pentru ani-țintă 
mai recenți, nu doar pentru 

2035, cu efect negativ asu-
pra rezultatelor LOLE (du-
rata așteptată a pierderii 
sarcinii)=, se arată în studiul 
ENTSO-E, la capitolul dedicat 
României, redat de publicația 
menționată.

(…) Potrivit precedentului 
studiu similar al ENTSO-E, cu 
date din 2023, citat de Tran-
selectrica în cel mai recent 
plan de dezvoltare a rețelei de 
transport a României, pentru 
perioada 2024-2033, ,,unele 
grupuri noi în ciclu combi-
nat pe gaze cu PIF (punere în 
funcțiune – n.r.) după 2030 
în scenariul NT (de referință 
– n.r.), sunt nerentabile în 
ipotezele considerate și nu-
și pot recupera costurile de 
funcționare, excedentul de 
capacitate nou instalată to-
talizând 400 MW în scenariul 
A, respectiv 880 MW în sce-
nariul B=.

CEO, cotat în sistem cu doar 
1.325 MW

ENTSO-E nu precizează la 
ce proiecte românești de cen-
trale CCGT de 2.150 MW în to-
tal se referă ca fiind incerte 
și cu șanse mari de neimple-
mentare. 

Pe hârtie, proiecte CCGT 
au Complexul Energetic Ol-
tenia (cu putere însumată de 
1.325 MW), Electrocentrale 
București (ELCEN, 680 MW) și 
Alro Slatina (470 MW). Exis-
tă însă și proiectul de 1.700 
MW de la Mintia al Mass Glo-
bal Energy Rom, aflat într-un 
stadiu avansat de execuție și 
care ar putea fi finalizat încă 
de anul viitor, precum și cel de 
la Iernut al Romgaz, așteptat 

să fie gata în iunie anul aces-
ta. În studiul organizației 
europene a operatorilor de 
rețele de transport al energi-
ei se menționează că princi-
palul risc pentru rentabilita-
tea investițiilor în centrale pe 
gaze (de la nivelul întregului 
continent, nu doar a celor din 
România) este acela ca ele să 
ajungă să producă doar un nu-
măr extrem de mic de ore, în 
momente de vârf de consum 
și cu producție regenerabilă 
mică. 

Profit.ro: Ministrul Ener-
giei, Sebastian Burduja, a 
declarat luna trecută, la Ma-
ratonul Profit.ro TV - Securi-
tatea Energetică a României, 
că autoritățile române depun 
toate eforturile, inclusiv prin 
studii și analize de adecvanță 
efectuate de operatorul de 
sistem Transelectrica, pentru 
a convinge Comisia Europea-
nă să accepte amânarea în-
chiderii termocentralelor pe 
lignit ale Complexului Ener-
getic Oltenia, care ,,ne-au 
salvat= în momentele de stres 
ale sistemului energetic. El a 
menționat ca țintă de amâna-
re anul 2029, când ar urma să 
reintre în producție reactorul 
1 de la centrala nucleară Cer-
navodă, ce va fi oprit pentru 
retehnologizare în 2027. 

Investițiile CEO în unități 
de producție de noi, repre-
zentând 2 centrale pe gaze 
naturale de 1.325 MW în to-
tal și 8 parcuri fotovoltaice 
ce însumează 690 MW, la 
care se adaugă retehnologi-
zarea unei hidrocentrale de 
10 MW,(de la Turceni, n.r.) 
sunt extrem de întârziate 
față de program. Centrale-
le solare ar fi trebuit puse în 
funcțiune în iunie 2024, iar 
grupurile pe gaze au ca ter-
men de finalizare iunie 2026. 
Cu totul, planul de restruc-
turare are ca termen limită 
de implementare sfârșitul lui 
2026. Însă cele mai recente 
estimări ale CEO arată că 
centralele pe gaze ar putea 
fi puse în funcțiune abia în 
martie și iulie 2028, iar par-
curile fotovoltaice – în iunie 
și noiembrie 2026.

M.C.H.
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IPJ Gorj face anchetă, în cazul unui polițist 
care  ar fi refuzat testarea cu aparatul Dru-
gTest și ar fi solicitat, în urmă cu un an, pre-

levarea de mostre biologice. Este vorba despre 
șeful Secţiei 5 Poliţie Rurală Rovinari, comisarul 
Nicu Tănase, care, în 2024, a fost oprit în trafic 
de colegii de la Rutieră, pentru viteză. Acesta ar 
fi refuzat controlul DrugTest, însă a acceptat pre-
levarea de mostre biologice, iar rezultatul INML a 
ajuns recent la Inspectoratul de Poliție Județean 
Gorj. Potrivit unor surse, a fost efectuat un test 
de urină, care ar fi ieșit pozitiv la un anumit medi-
cament antidepresiv, disponibil doar cu rețetă. În 
aceste condiții, Compartimentul Control Intern al 
IPJ Gorj a declanșat o anchetă și a raportat situația 
către procurori. ,,Ca urmare a informațiilor apă-
rute în mediul online, referitoare la un polițist 
din cadrul IPJ Gorj, care, la data de 27 martie 
2024, ar fi refuzat testarea cu aparatul DrugTest 
- solicitând să îi fie prelevate mostre biologice, 
menționăm faptul că, la nivelul unității noastre, 
au fost dispuse verificări prin Compartimentul 
Control Intern. De asemenea, ca urmare a primi-
rii buletinului de analize toxicologice, polițiștii 

EXCLUSIV: Prima reacție a comisarului șef de Poliție Nicu EXCLUSIV: Prima reacție a comisarului șef de Poliție Nicu 
Tănase, în plină anchetă a IPJ GorjTănase, în plină anchetă a IPJ Gorj

Sursă foto: FacebookSursă foto: Facebook

au procedat la înaintarea documentelor către 
unitatea de parchet competentă în vederea efec-
tuării cercetărilor și a luării măsurilor legale”, au 
precizat reprezentanții IPJ Gorj. 

Nicu Tănase: Nu mi-e frică de nimic! Am mai 
trecut prin mizerii din acestea 

Comisarul șef de Poliție Nicu Tănase are însă 
o altă variantă. ,,În primul rând, sunt polițist. Nu 
pot să vă dau niciun punct de vedere. Eu am mai 
trecut prin mizerii din acestea, credeți-mă că sunt 
liniștit. Am 47 de ani, nu am avut o zi medical, am 
o hernie de disc unde am rețete, mai iau câte o 
pastilă de durere, nu am nicio problemă. Alții nu 
au ocupație. A ieșit negativ, poate să-ți iasă și o 
pastilă pe care ai luat-o acum 15 zile, nu știu, era 
iarnă. Eu pot să știu ce pastilă? Și acum, la mine am 
Theraflu, Aerius, lucruri pe care le am cu rețetă, 
nu mi-e frică de nimic, eu am mai trecut prin ches-
tiile acestea. Este un purtător de cuvânt care vă va 
da detalii=, a declarat Nicu Tănase, în exclusivitate 
pentru Gorjeanul. 

În anul 2021, acesta a  fost implicat într-un alt 
scandal. Atunci, el a fost oprit tot în trafic, de co-
legi, și ar fi acceptat să fie testat cu DrugTestul, des-
coperindu-se că ar fi consumat anumite substanțe 
interzise la volan, însă și atunci s-a justificat prin 
faptul că ar fi luat medicamente pentru răceală. 
Surse susțin că polițistul șef a trecut cu bine de 
toate testele psihologice pentru funcția pe care o 
îndeplinește, iar în prezent este în concediu. 

L.F.

Un adolescent de 
15 ani, din comuna 
Bălești, elev al Școlii 
Gimnaziale ,,Anto-
nie Mogoș=, a plecat 
de acasă noaptea, 
cu bicicleta și nu s-a 
mai întors. Mama lui 
a sunat la 112, iar 
polițiștii  îl caută și 
acum. ,,Polițiștii 
gorjeni au fost 
sesizați, prin apel 
112, de o femeie de 
37 de ani, din co-
muna Bălești, satul 
Ceauru, cu privire 
la faptul că fiul său, 
Tucă Rareș Ionuț, în 
vârstă de 15 ani, în noaptea de 23 spre 24 aprilie, ar fi ple-
cat în mod voluntar de la domiciliu și până în prezent nu s-a 
mai întors. Din primele verificări, a reieșit faptul că aces-
ta ar fi plecat cu bicicleta", a declarat Ioana Maria Nanu, 
purtătorul de cuvânt al IPJ Gorj.  Băiatul are o înălțime de 
aproximativ 1,75 metri, 65 de kilograme, părul blond, tuns 
scurt și ochii albaștri.

 Atunci când a plecat de acasă, minorul purta o geacă 
neagră  și pantofi din piele, de culoare neagră. Persoanele 
care pot oferi informații despre acesta sunt rugate să  ape-
leze numărul de urgență 112. Dispariția să a declanșat o mo-
bilizare masivă, autoritățile locale și echipele de intervenție 
lucrând împreună pentru a-l găsi pe băiat. ,,Toată lumea 
este în alertă. S-a demarat deja o anchetă, sunt toate orga-
nele alertate. Nu este cunoscut cu plecări repetate. Provi-
ne dintr-o familie care nu a creat probleme în comunitate. 
Deja au venit și organele abilitate, au verificat sistemul de 
monitorizare, al comunei, deja am văzut că, în cursul nopții 
trecute, ar fi intrat pe raza municipiului Târgu-Jiu, cu bi-
cicleta", a declarat, pentru Gorjeanul, Mădălin Ungureanu, 
primarul comunei Bălești.

L.F.

Adolescent de 15 ani, 
din Bălești, dat dispărut

Încă două cazuri de 
violență în familie au fost 
anunțate la 112, miercuri, în 
județul Gorj. Polițiștii au fost 
nevoiți să intervină pentru 
calmarea spiritelor. Mai întâi, 
o femeie din Târgu-Jiu și-a 
salvat fiica de bătăile soţului. 
„Polițiștii din cadrul Poliției 
Municipiului Târgu-Jiu au fost 
sesizați, prin apel 112, de o 
femeie din localitate, despre 
faptul că ginerele său provoa-
că scandal în familie. La fața 
locului s-a deplasat o patrulă 
de ordine publică din cadrul 
Poliției Municipiului Târgu-
Jiu, care a constatat faptul 
că un bărbat de 38 de ani, din 
municipiu, în timp ce se afla 
la domiciliu, în urma unui 
conflict spontan, ar fi lovit-o 
cu palma în zona corpului pe 
soția sa, în vârstă de 41 de ani. 
Femeia nu a dorit solicitarea 
unui echipaj de ambulanță 
pentru acordarea de îngrijiri 
medicale și s-a opus emiterii 
unui ordin de protecție provi-

Violență în familie: Doi bărbați s-au ales Violență în familie: Doi bărbați s-au ales 
cu dosare penalecu dosare penale

zoriu, fiindu-i înmânată cere-
re pentru emiterea ordinului 
de protecție de către instanța 
de judecată. În cauză a fost 
întocmit dosar penal, sub as-
pectul săvârşirii infracțiunii 
de violență în familie=, au 
precizat reprezentanții IPJ 
Gorj.

Femeie pălmuită de soț, la 
Cătunele

Miercuri seara, polițiștii 
din cadrul Secției 3 Poliție 
Rurală Motru au fost sesizați, 
prin plângere, de o altă feme-
ie, în vârstă de 52 de ani, din 

comuna Cătunele, cu privire 
la faptul că, în timp ce se afla 
la domiciliu, pe fondul consu-
mului de alcool, ar fi fost lovi-
tă cu palma de către soțul ei, 
un bărbat de 57 de ani, ,,fără 
a-i fi provocate leziuni care să 
necesite acordarea de îngrijiri 
medicale". ,,A fost completat 
formularul de evaluare a ris-
cului în vederea emiterii unui 
ordin de protecție provizoriu, 
rezultând că nu există risc 
iminent, persoanei vătăma-
te fiindu-i înmânată cerere 
pentru a se adresa instanței 
de judecată. În cauză a fost 
întocmit dosar penal sub as-
pectul săvârșirii infracțiunii 
de violență în familie", au 
mai precizat reprezentanții 
IPJ Gorj.  

În  2024, în județul Gorj, 
au fost emise 248 de ordine 
de protecție. Totodată, anul 
trecur, au fost emise 414 or-
dine de protecţie provizorii, 
dintre care 180 în mediul ur-
ban și 234 în rural.

L.F.
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Ultima verificare înainte de examen. Simulare județeană Ultima verificare înainte de examen. Simulare județeană 
în Gorj pentru Evaluarea Naționalăîn Gorj pentru Evaluarea Națională

Subiectele pentru simulare au 
fost concepute de profesori 
din județul Gorj, care se vor 

ocupa și de corectarea lucrărilor. Si-
mularea se va desfășura după regulile 
examenului real: luni, 28 aprilie, va 
avea loc proba scrisă la Limba și lite-
ratura română, iar marți, 29 aprilie, 
cea la Matematică. Ambele vor înce-
pe la ora 9:00.

Potrivit inspectorului școlar ge-
neral Mihai Istrate, testarea se 
desfășoară în condiții similare cu Eva-

luarea Națională propriu-zisă.
„Lucrările vor fi evaluate de către 

profesorii din județul Gorj. Notele 
nu se trec în catalog, nu se contestă 
și nu sunt afișate public. Rezultatele 
vor fi aduse la cunoștința elevilor și a 
părinților, urmând a fi analizate la ni-
velul fiecărei unități de învățământ,  
în vederea stabilirii unor măsuri de 
îmbunătățire a rezultatelor pentru 
examenul din iunie”, a precizat Mihai 
Istrate.

Simularea județeană are loc în 

Inspectoratul Școlar Județean Gorj organizează săptămâna viitoare 
prima simulare județeană a examenului de Evaluare Națională 2025. 
Peste 2.700 de elevi din clasele a VIII-a sunt așteptați să participe la 
probele scrise de Limba și literatura română și Matematică, pentru 
a-și testa nivelul de pregătire înainte de examenul din vară. 

contextul unor rezultate îngrijoră-
toare obținute la testarea națională 
din luna martie. În Gorj, la proba de 
Limba română, din 2.551 de elevi 
prezenți, 953 au obținut note sub 5 
și nu a fost înregistrată nicio notă de 
10. Doar 150 de elevi au luat note 
peste 9. Cele mai multe note s-au si-
tuat între 5 și 5.99. La Matematică, 
situația a fost puțin mai bună: au fost 
opt note de 10, 625 de elevi au avut 
note sub 5, iar cele mai multe note 
s-au încadrat între 6 și 6.99, la exa-
men fiind prezenți 2.545 de elevi.

Ministrul Educației, Daniel David, 
a precizat că simulările nu ar trebui 
privite doar ca simple instrumente 

statistice, ci ca parte activă din pro-
cesul educațional: „Important este 
ca simulările să nu rămână statistică 
la nivel de școală și la nivel național, 
să ajungă la elevi, să ajungă la 
discuțiile cu profesorii de specialita-
te și cu elevii pe care îi au – este un 
lucru-cheie pentru mine”.

Totodată, Daniel David a anunțat 
că va urma o revizuire a curriculu-
mului liceal, precum și a modului 
de evaluare, punându-se accent pe 
conținut aplicabil, util și relevant în 
viața de zi cu zi.

Examenul propriu-zis de Evalu-
are Națională va începe pe 23 iunie 
2025.

I.I.

Grădiniță nouă în Târgu JiuGrădiniță nouă în Târgu Jiu
Din toamna acestui an, o nouă 

grădiniță își va deschide porțile în 
zona de nord a municipiului Târgu 
Jiu, în curtea Școlii Gimnaziale nr. 7 
din cartierul Vădeni.

„Tocmai am finalizat o nouă 
investiție în sistemul de învățământ 
din Târgu Jiu, o grădiniță situată în 

zona de nord a municipiului nostru, 
în curtea Școlii Gimnaziale nr. 7 din 
cartierul Vădeni. Clădirea va intra 

în circuitul educațional începând 
cu data de 1 septembrie. Îi rugăm 
pe toți părinții care doresc să-și 
înscrie copiii la această unitate de 
învățământ să meargă și să depună 
cereri la directorul Liceului Auto din 
zona Vădeni<, a anunțat Marcel Ro-
manescu, primarul municipiului Târ-

gu Jiu.
Unitatea va avea 

patru grupe de copii, 
funcționând cu program 
normal. Este un proiect 
în valoare de circa 3,5 
milioane de lei, în par-
teneriat cu Ministerul 
Educației.

În paralel, continuă 
modernizarea cămine-
lor destinate elevilor 
navetiști. Sunt reabilita-
te spațiile de cazare de la 
colegiile naționale „Spiru 
Haret= și „Ecaterina Teo-
doroiu=, precum și de la 
liceele „Henri Coandă=, 
„Ion Mincu= și „Ioan Cul-
cer=.

„În cadrul procesu-
lui de modernizare a 
unităților de învățământ, 
am avut în vedere și 
amenajarea spațiilor de 
cazare din căminele des-
tinate elevilor veniți din 

alte localități. Ne dorim condiții 
cât mai bune pentru elevii care 
studiază în orașul nostru. Au intrat 

în modernizare spațiile de caza-
re de la colegiile naționale «Spiru 
Haret» și «Ecaterina 
Teodoroiu», precum 
și cele ale liceelor 
«Henri Coandă», 
«Ion Mincu» și «Ioan 
Culcer». În prezent, 
toate aceste spații 
se află în curs de re-
abilitare, urmând să 
punem la dispoziția 
elevilor din județ 
sute de locuri mo-
dernizate. O veste 
bună este că majori-
tatea lucrărilor sunt 
realizate de firme 
din Târgu Jiu și din 
Gorj, cu care am 
avut o legătură de-
osebită și care și-au 
respectat în totali-
tate angajamente-

le”, a mai precizat Romanescu.
M.P.
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La Bengești-Ciocadia, viceprimarul PNL, Marian 
Florin Mocioi, garantat de către deputatul ,,Hai 
la treabă” Ion Iordache a jurat că se apucă serios 
de treabă, sub sloganul electoral ,,Construim în 
Bengești-Ciocadia!” și chiar se ține de promisiu-
ne. Adică s-a apucat de treabă, dar pentru el, nu 
pentru comunitate, și tot ce se construiește din 
banii publici, construiește chiar firma sa și a aso-
ciatului său. E un caz clasic de conflict de interese 
penal, iar infracțiunea are toate elementele con-
stitutive expuse ca la nudiști, dar cine să le vadă, 
când poliția și Parchetul ascund dosare mult mai 
grele ale unor afaceriști influenți cu legături cu 
serviciile secrete?  Nici când primesc mură-n gură, 
organele judiciare nu-și exercită prerogativele și 
preferă să nu deranjeze mediul politic, așa că un 
procent însemnat din activitatea Parchetului de 
pe lângă Judecătoria Tg-Jiu, spre exemplu, se re-
zumă la trimiteri în judecată pe consum de alcool 
la volan sau conducere fără permis. La Bengești-
Ciocadia cazul e flagrant, infracțiunea consuma-
tă, așa că nu e nevoie decât de o dubă pentru ca 
primarul Victor Geogia, viceprimarul Mocioi și cei 
din comisia de licitație la un contract de aproape 
1 minion de euro, să nu stea îngrămădiți în Loga-
nurile Poliției în drum spre audieri.

CLAUDIU MATEI                              

Pe scurt…

…Marian Florin Mocioi a candidat, în iunie anul 
trecut, pentru funcția de primar al comunei Bengești-
Ciocadia din partea PNL, fiind și liderul organizației lo-
cale a partidului, și a fost girat de senatorul, la acea 
dată, Ion Iordache, care spunea că acesta ,,are și ener-
gia și priceperea necesară pentru a duce comuna la ni-
velul următor=. Mocioi a eșuat, la numai 494 de voturi, 
în încercarea sa de a deveni primar, dar organizația po-
litică pe care a reprezentat-o a obținut trei mandate 
de consilier local. Pe 18 octombrie, anul trecut, Mo-
cioi a depus jurământul, în calitate de consilier local, 
a imortalizat momentul și a ținut să-i asigure pe cei 
care l-au votat că ,,jurământul va fi respectat=. Peste 
numai câteva zile, pe 1 noiembrie, Mocioi a anunțat, 
pe o rețea de socializare, că a preluat mandatul de 
viceprimar. Alegerea sa consfințea astfel alianța PSD-
PNL și la nivelul comunei Bengești Ciocadia, în contex-
tul în care Mocioi nu putea ajunge viceprimar decât cu 
susținerea social-democraților care dețin 7 mandate de 
consilier din 13. Practic, primarul Victor Geogia i-a fă-
cut cadou funcția de viceprimar lui Mocioi, cu toate că 
putea propune pe oricare dintre cei 7 consilieri PSD în 
această poziție. Evident, Mocioi a scris pe Facebook că 
este ,,încrezător într-o bună colaborare cu dl primar=. 
Și știa el ce știa, de vreme ce funcția nu a fost singurul 
cadou oferit de Geogia.

Primul pas… cu premeditare

Pe ordinea de zi a ședinței Consiliului Local Bengești 
Ciocadia, convocată ,,de îndată= pe 1 noiembrie 
s-a aflat și proiectul de hotărâre privind aprobarea 
documentației tehnice, a indicatorilor tehnico-econo-
mici și a devizului general actualizat pentru obiectivul 
de investiții ,,Eficientizarea energetică clădire situa-
tă la adresa loc. Ciocadia, strada Principală, nr.320, 
(…) Școală”, aprobat pentru finanțare prin Programul 

De la jurământ, la profit! Cazul viceprimarului Mocioi- De la jurământ, la profit! Cazul viceprimarului Mocioi- 
promisiuni electorale transformate în afaceri personale!promisiuni electorale transformate în afaceri personale!

Operațional Regional Sud-Vest Oltenia. Hotărârea a fost 
adoptată cu votul tuturor celor 13 consilieri locali, im-
plicit al lui Marian Florin Mocioi.  

Potrivit devizului, valoarea lucrărilor a fost estima-
tă la peste 6,9 milioane de lei, adică la 1,4 milioane 
de euro. Deși nu pare nimic ilegal, până aici, în luna 
ianuarie a acestui an, Primăria Bengești Ciocadia a scos 
la licitație contractul de lucrări, valoarea totală esti-
mată pentru execuție fiind de 4,3 milioane de lei, 
iar între persoanele cu funcție de decizie din cadrul 
autorității contractante, în ceea ce privește organi-
zarea, derularea și finalizarea procedurii de atribui-
re se regăsea și Marian Florin Mocioi, în calitatea sa 
de viceprimar, potrivit anunțului publicat pe plat-
form de achiziții publice SICAP.

Vicele Mocioi, reprezentatul uneia din firmele 
care au licitat contractul

Printre firmele sau asocierile de firme care au de-
pus oferte pentru a licita acel contract de lucrări se 
regăsește și Romconstruct Beton SRL, la care asociat 
și administrator a fost chiar viceprimarul Mocioi.Con-
cret, în declarația de interese depusă pentru alegerile 
din iunie anul trecut, Mocioi a menționat calitatea sa 
de asociat și administrator la Romconstruct Beton SRL, 
iar cu o lună mai devreme precizase că a încasat și 
dividende în cuantum de 25.000 de lei de la acea so-
cietate, însă în declarația actualizată în 22 noiembrie, 
odată cu preluarea funcției de viceprimar, acesta s-a 
retras din firmă. 

Totuși, în declarația de participare depusă pe SICAP 
pentru licitația de 4,3 milioane de lei, firma Romcon-
struct Beton este reprezentată de…Marian Florin Mo-
cioi.

Încrengătura intereselor e și mai profundă. În ultimii 
ani, Mocioi a fost angajat ca economist la firma Vlanisia 
Com SRL a omului de afaceri Marius Dănăricu, consilier lo-
cal la Scoarța, până anul trecut. 

Dănăricu era asociatul și partenerul lui Mocioi în socie-
tatea Romconstruct Beton SRL, iar, ulterior, părțile sociale 
deținute de Mocioi au fost preluate de o persoană din fa-
milia lui Dănăricu. Oricum, la licitația organizată de Pri-
măria Bengești Ciocadia, firma Vlanisia Com SRL s-a înscris 
în asociere cu Romconstruct Beton SRL, reprezentată de 
Mocioi, firma lui Dănăricu fiind liderul asocierii.

Cum s-a șmenuit licitația în favoarea vicelui

În timpul derulării procedurii de achiziție, absolut 
toți concurenții asocierii Vlanisia & Romconstruct au fost 
eliminați sub diferite pretexte. În final, pentru a elimina 
și ultimul competitor al asocierii agreate la nivelul Pri-
măriei Bengești Ciocadia, cei din comisia de evaluare a 
ofertelor au riscat pușcăria pentru a-l favoriza pe fostul 
asociat al viceprimarului Mocioi și firma reprezentată de 
acesta. Mai clar, după ce au fost evaluate ofertele tehnice 
ale ,,finaliștilor= adică cea a asocierii Vlanisia & Romcon-
struct și cea a singurei asocieri rămasă în cursă, s-a trecut 
la evaluarea ofertei financiare. Când cei din comisia de 
licitație, adică angajații Primăriei Bengești Ciocadia, deci 
subordonații viceprimarului au observat că firma repre-
zentată de acesta și deținută de fostul său asociat, avea 
prețul mai mare și, practic, pierdea licitația, au revenit 
la ofertele tehnice, lucru total ilegal, și au găsit/inventat 
un motiv pe baza căruia singurul competitor al asocierii 
Vlanisia&Romconstruct a fost eliminat și, astfel, asocierea 
agreată a câștigat licitația și urmează să-i fie atribuit con-
tractul. Pe platforma de achiziții publice, evaluarea ofer-
telor tehnice s-a finalizat pe 10 martie a.c., iar comisia 
a avut nevoie de o lună, până pe 8 aprilie, la ora 11:18 
pentru evaluarea ofertelor financiare. Apoi, în  numai 10 
minute, la 11:28 a și deliberat și a stabilit câștigătorul, 
numai că, pe cei din comisie i-a apucat teama de cătușe și 
n-au atribuit încă licitația! De ce riscă pușcăria și cei din 
comisia de licitație, dar și viceprimarul Mocioi? Simplu!

Asocierea Vlanisia & Romconstruct trebuia exclusă de 
la procedura de licitație pentru că se încălca una din pre-
vederile menționate în Legea 98/2016 privind achizițiile 
publice, mai exact, se afla ,,într-o situaţie de conflict de 
interese în cadrul sau în legătură cu procedura în cauză=. 
Mai mult, dacă Marian Florin Mocioi a dat o ,,declarație   
privind neîncadrarea în situaţiile prevăzute la art. 59 din 
Legea nr. 98/2016=, adică a semnat olograf, în calitate de 
reprezentant al Romconstruct Beton SRL, că nu se află în 
niciuna dintre situațiile în care ar fi rudă sau afin până la 
gradul al doilea inclusiv, ori care se află în relaţii comer-
ciale cu persoane cu funcţii de decizie în cadrul autorită-
ţii contractante, intră și mai adânc în sfera penalului. Or, 
Mocioi era într-un uriaș conflict de interese și de aici și 
presupusa declarație care ar friza penalul, având în vedere 
dubla sa calitate, de viceprimar și reprezentant al unei 
firme într-o procedură de licitație organizată de primă-
rie. Și acestea sunt motive de excludere din procedura de 
achiziții a asocierii Vlanisia & Romconstruct, însă cei din 
comisia de evaluare a ofertelor n-au avut curajul să aplice 
legea, așa că ar trebui s-o facă organele judiciare.
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Dumnezeu ne arată că ajutați și călăuziți de Duhul Sfânt, credem și ne încredem în Dumnezeu ne arată că ajutați și călăuziți de Duhul Sfânt, credem și ne încredem în 
cele ce ni le descoperă El, potrivit acelei Lumini care e mai presus de fire și de lume! cele ce ni le descoperă El, potrivit acelei Lumini care e mai presus de fire și de lume! 

Viaţa Spirituală - Calea, Lumina, Adevărul şi Viaţa

În Duminica a 2-a după Paşti (a Sf. Apostol 
Toma); Ap. Fapte 5, 12-20; Ev. Ioan 20, 19-
31; glas 1, voscr.1, la Sfânta şi Dumnezeiasca 

Liturghie, textul Sfintei Evanghelii ne prilejuieşte 
întâlnirea cu un moment foarte interesant şi demn 
de luat în seamă, deoarece ne relatează faptul că 
în prima zi a Învierii Sale, fiind seara, Domnul S-a 
arătat Sfinţilor Apostoli şi i-a bucurat cu Învierea 
Sa, dar, Sfântul Apostol Toma nu se afla atunci îm-
preună cu aceştia! Totuşi, în momentul când a ve-
nit, ceilalţi Apostoli l-au asigurat că L-au văzut pe 
Iisus Hristos Cel Înviat, dar, fiind într-o asemenea 
aşezare a duhului, n-a vrut să dea crezare mărturi-
ei lor şi a răspuns cu hotărâre că dacă nu va vedea 
cu ochii lui şi nu va pipăi cu mâinile sale rănile de 
pe trupul Domnului, nicidecum nu va crede acest 
lucru! Prin urmare, după opt zile, ucenicii erau ia-
răşi adunaţi pentru că ziua duminicii era noua zi 
a sărbătorii, Ziua Învierii, de acum instituită pen-
tru înnoirea vieţii oamenilor! Deci, după opt zile, 
ucenicilor li S-a arătat iarăşi Iisus, însă, acum era 
şi Sfântul Apostol Toma cu ei, uşile fiind încuiate, 
Domnul era în mijloc şi le-a grăit: „Pace vouă!=. 
Apoi s-a adresat celui care se îndoise zicăndu-i: 
„Tomo, adu-ţi degetul şi vezi rănile Mele! Adu-ţi 
mâna şi pune-o în coasta Mea! Şi nu fi necredin-
cios, ci credincios!=, după care Apostolul Toma zis 
şi Geamănul, I-a răspuns lui Iisus: ,,Domnul meu şi 
Dumnezeul meu!=, iar, în final, Iisus i-a răspuns lui 
Toma „Pentru că M-ai văzut ai crezut! Fericiţi, cei 
ce n-au văzut şi au crezut!= (Ioan 20, 1-31), iar, în 
acest fel, Dumnezeu ne arată că ajutați și călăuziți 
de Duhul Sfânt, credem și ne încredem în cele ce ni 
le descoperă El, potrivit acelei Lumini care e mai 
presus de fire și de lume! 

,,Domnul meu şi Dumnezeul meu!”.

În Duminica a 2-a după Paşti, putem vedea, de 
fapt, cât de greu le-a fost Sfinţilor Apostoli să crea-
dă în Învierea lui Hristos şi chiar atunci când L-au 
văzut cu ochii lor pe Domnul, unii dintre ei s-au 
îndoit, gândind că este duh, dar, cel mai greu i-a 
fost să creadă Apostolului Toma! Ca urmare, vom 
încerca să explicăm această necredinţă a lui, chiar 
dacă am considera că mintea îi era asemenea min-
ţii materialiştilor, care cred doar în ceea ce pot pi-
păi, în ceea ce pot cunoaşte printr-o gândire raţio-
nală, dar, de bună seamă că Sfântul Toma, ca şi toţi 
Apostolii, a fost departe de o astfel de explicaţie 
ateistă! În mod sigur, Apostolul Toma avea o minte 
ascuţită, aprinsă, iar, această agerime a minţii sale 

s-a manifestat în dese rânduri, chiar dacă o minte 
ageră nu primeşte atât de uşor ca una liniştită, tot 
ceea ce este neobişnuit! Minţii Apostolului Toma 
i-a fost mai greu decât minţii liniştite a Apostolu-
lui Ioan, ucenicul iubit al lui Hristos, să creadă în 
Învierea Domnului şi doar atunci când Toma L-a vă-
zut pe Domnul Înviat şi-a pus degetele lui în rănile 
cuielor şi a exclamat cu încântare: ,,Domnul Meu 
şi Dumnezeul Meu=! Iubiţi credincioşi, chiar dacă 
va trebui să repetăm unele spuse ale Cuvântului 
Lui Dumnezeu, vom reda în continuare textul Evan-
gheliei, pentru a ilustra mai pregnant conţinutul 
acestei pericope foarte importante: «Şi fiind sea-
ră, în ziua aceea, întâia a săptămânii (duminica), 
şi uşile fiind încuiate, unde erau adunaţi ucenicii 
de frica iudeilor, a venit Iisus şi a stat în mijloc 
şi le-a zis: ,,Pace vouă!=. Şi zicând acestea apoi 
Iisus le-a arătat ucenicilor săi mâinile şi coasta sa, 
iar ucenicii s-au bucurat văzând pe Domnul. Toma, 
unul din cei doisprezece apostoli nu era cu ucenicii 
când li s-a arătat Iisus. Iar ucenicii i-au spus după 
aceea lui Toma că l-au văzut pe Domnul. Dar Toma 
s-a îndoit de cele spuse de ceilalți ucenici și le-a 
zis: ,,Dacă nu voi vedea, în mâinile Lui, semnul cu-
ielor, şi dacă nu voi pune degetul meu în semnul 
cuielor, şi dacă nu voi pune mâna mea în coasta 
Lui, nu voi crede!=. Dar după opt zile ucenicii lui 
Iisus și Toma erau împreună într-o încăpere unde 
ușile erau încuiate și a venit iarăși Iisus, a stat în 
mijlocul lor și a zis „Pace vouă!=, iar lui Toma Ii-
sus i-a zis „Adu degetul tău încoace şi vezi mâinile 
Mele şi adu mâna ta şi o pune în coasta Mea şi nu fi 
necredincios ci credincios.= Și atunci Toma i-a răs-
puns lui Iisus: ,,Domnul meu şi Dumnezeul meu!= 
La care Iisus i-a zis lui Toma „Pentru că M-ai văzut 
ai crezut. Fericiţi cei ce n-au văzut şi au crezut!= 
(Ioan 20, 1-31). Desigur, noi, cei de astăzi, nu sun-
tem în situaţia Apostolului Toma, să punem dege-
tele în urmele cuielor, dar, prin credinţă ştim că 
Domnul este viu, că Se află împreună cu Tatăl Său, 
că locuieşte în fiecare inimă curată care Îl iubeşte, 
dar, mai ştim că Domnul este printre noi, pentru că 
Dumnezeu ne arată că ajutați și călăuziți de Duhul 
Sfânt, credem și ne încredem în cele ce ni le des-
coperă El, potrivit acelei Lumini care e mai presus 
de fire și de lume!

„Pentru că M-ai văzut ai crezut. Fericiţi cei 
ce n-au văzut şi au crezut!”.

Cu certitudine, credinţa noastră este mult mai 
slabă decât credinţa Apostolilor, deşi nu avem nici 
o îndoială că Hristos a Înviat, fiindcă acest adevăr 
sfânt este primit de multă vreme de întreaga lume 
creştină, dar, credinţa noastră necesită o întărire 
şi o încălzire în inima Domnului Hristos, pentru că 
Trupul Domnului Îl putem percepe prin credinţă, 
prin duh, prin dragoste fierbinte faţă de Hristos şi 
de cele mai multe ori, dacă nu chiar întotdeauna, 
putem să ne aplecăm cu gândul la aceste răni, să 
ne concentrăm asupra lor gândurile sufletului nos-
tru, să ne îndreptăm duhul spre contemplarea lor, 
iar, prin această contemplare, cu această pipăire 
duhovnicească, vom întări credinţa! Această minu-
nată pericopă ne înfăţişează numeroase şi mişcă-
toare îndemnuri ziditoare, pentru că spusa Domnu-
lui: ,,nu fi necredincios, ci credincios=, dacă atâta 
vreme L-am aşteptat pe Domnul şi poate ne-am 
tulburat de nedumerire, dacă Se va milostivi de noi 
Domnul, dacă ne va ierta şi ne va da să-L gustăm, 
dacă ne-am spovedit şi am făgăduit să nu-L mai 
răstignim, pentru această fagăduinţă, El a venit la 
noi prin Sfintele Taine, ne-a dat voie Să-L pipăim 
şi Să-L gustăm, iar, prin milostiva lucrare a Sa pare 
a spune fiecăruia dintre noi: ,,nu fi necredincios, 
ci credincios!=. În concluzie, aceasta este porunca 
Domnului către noi şi ea a fost primită, bineînţe-
les, de conştiinţa fiecăruia dintre cei de azi! Să se 

audă, aşadar, necontenit în inima noastră şi să fie 
simţită de cugetul nostru neîntinat ca şi cum ar fi 
scrisă, ca ea să îndrepte pasii noştri şi să pună în 
rânduială faptele şi planurile noastre! Taina feri-
cirii nu se află în inteligența omului, ci în Voința 
lui Dumnezeu și în credința omului în Dumnezeu! 
Fericirea pe care ne-o aduce în inimi credința este 
un alt fel de fericire decât fericirea pe care ne-o 
oferă lumea plină de promisiuni și de pofte amăgi-
toare, care în ultimă instanță nu ne satisface inima 
și mintea, nu ne potoleşte setea după izvorul cu 
apă vie al tămăduirii dumnezeiști. Fericirea este 
un dar de la Dumnezeu, iar, cel care se apropie mai 
mult de Dumnezeu ca să primească darul credinței, 
înțelege mai mult și se apropie mai mult de adevă-
rata fericire. Dumnezeu îi fericește pe oamenii mo-
rali și spirituali, dar îi deplânge ca nefericiți şi care 
trăiesc în virtuți false și după fericiri înșelătoare și 
amăgitoare, iar, Sfântul Apostol Toma şi-a dovedit 
credinţa faţă de Domnul prin viaţa sa, prin oste-
nelile apostolice şi prin sfârşitul mucenicesc, pen-
tru că Dumnezeu ne arată că ajutați și călăuziți de 
Duhul Sfânt, credem și ne încredem în cele ce ni 
le descoperă El, potrivit acelei Lumini care e mai 
presus de fire și de lume! 

Profesor dr. Vasile GOGONEA

E zi de Pa�te 
Și-n loc domol altar de clăi la cruci se naște.
Grădina casei părintești e prund de Paradis.
Nechează caii lui Sântoader în cugetul nost’ 
stins.
De-atâta timp uitării ispita lui ne paște.

Măceșii infloresc lăsându-i inălțării făclii ascunse 
în scorburi.
De ce cătați pe Domnul în cripte negre de pă-
mânt?
Când iarba-și spune Oful! vis alb demult flămând 
Ce încă tânguie zărind ingălbenite smocuri.

Să fie oare timpul unui apus crepuscular de soa-
re?
Sărutul dat de Iuda în noi elastic încă se deșiră.
Din lespezi r(oase) și morminte, hristoși mințind 
eșiră.
Uitând că în Sfânta Spuză se mistuie o floare.

Și din tot ce e lumesc azi nimic nu mai e viu.
Deși viața-i trecătoare n-au nici milă doar ocară.
Au lăsat mieluțul oii între doi tâlhari să moară 
Ducând sâmburul luminii într-o oază din pustiu.

Dă-mi din mâna Ta toiagul! dă-mi -l Doamne când 
Ți-l cer 
Să despic stânca durerii sub calvarul de la cruce,
Când pe Via Dolorosa cresc firave flori de sânge,
Blândul Miel își curmă visul și se urcă iar la cer.

Gh. VASILU�Ă
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Circulația nu va fi redeschi-
să pe tronsonul dintre Rânca și 
Obârșia Lotrului, chiar dacă 
drumarii au lucrat și în aceste 
zile, inclusiv în cursul zilei de 
ieri. Aceștia au ieșit cu utilaje 
în zone în care nămeții de pe 
marginea șoselei depășesc doi 
metri, iar uneori sunt chiar mai 
mari decât o volă de mare ca-
pacitate folosită la curățarea 
carosabilului. 

Pentru turiști lucrurile par 
mult mai simple, mai ales că, 
la baza muntelui, acolo unde 
este bariera pusă la ieșirea din 
Rânca pentru a împiedica ac-

Transalpina nu se redeschide de 1 Mai!Transalpina nu se redeschide de 1 Mai!

Turiștii care își făcuseră planuri de plimbare pe cea mai 
înaltă șosea din țară în minivacanța care urmează la 
sfârșitul săptămânii viitoare mai au de așteptat până 
când vor putea tura motoarele pe Transalpina. 

cesul pe munte, sunt destui cei 
care opresc mașinile și privesc 
în sus cu râvnă. Sunt și unii 
care se încumetă să treacă de 
barieră, dar, când dau de uti-
lajele de deszăpezire opresc 
și fac cale întoarsă, dându-și 
seama că nu au cum să meargă 
mai departe. „Numai ce a co-
borât un domn de pe munte. 
Era cu soția și a zis că sunt cei 
de la Drumuri care sunt cu uti-
laje și deszăpezesc. Nu a avut 
pe unde să treacă și s-a întors. 
Noi am venit de la Vâlcea și 
speram tot așa să putem tre-
ce, să ajungem la Obârșie și de 

acolo să o luăm spre Voineasa. 
Voiam să ajungem și la stâna 
aceea cu ceaunele de mămăli-
gă, dar îmi dau seama că mai 
avem de așteptat. Poate or 
reuși luna viitoare, că înțeleg 
că nu e gata nici de 1 Mai. De 
jos ni s-a părut puțină zăpadă, 
dar când te apropii de ea vezi 
că e tot mai mare. Acum, mă 
gândesc că cei de la Drumuri 
știu ei ce fac și nu ne rămâne 
decât să așteptăm să ne spu-
nă când vom putea circula în 
siguranță pentru că siguranța 
pe aici e foarte importantă=, 
a spus un turist. 

Cristi Tudor, reprezentantul 
Direcției Regionale de Drumuri 
și Poduri Craiova, a menționat 
că pericolele în zonă sunt per-
manente, chiar dacă, de la 
baza muntelui, turiștilor lucru-
rile li se par mult mai ușoare 
sau simple. „Pe versant este 
zăpadă destul de multă în con-
tinuare. De la distanță ea pare 
puțină, dar este o cantitate 
mare și dacă o ia la vale și ar 
surprinde o mașină în trafic nu 
cred că va fi deloc bine pen-
tru acel turist, de aceea sfatul 
nostru este acela de a nu se 
aventura nimeni pe Transalpi-
na. Pe marginea carosabilului 
încă sunt cantități mari de 

zăpadă, la fel și pe versanți, 
sunt porțiuni care riscă ori-
când să ajungă pe carosabil, 
iar noi lucrăm permanent pen-
tru a îndepărta orice pericol 
care ar putea apărea în acest 
zone. Sunt mai multe puncte 
pe tot traseul și până când 
nu vom avea certitudinea că 
se poate circula în siguranță, 
traficul nu va fi redeschis=, a 
menționat Cristi Tudor. Pentru 
drumari munca nu se va opri 
după curățarea zăpezii pen-
tru că aceștia mai au de mon-
tat indicatoare și de refăcut 
parapeții distruși de avalanșele 
din timpul iernii. 

În zona Păpușa, înspre Pa-
sul Urdele, este vizibil de la 
distanță un parapet metalic 

de zeci de metri lungime care a 
fost smuls din stâlpi și aruncat pe 
versant în jos. Refacerea acestuia 
este una de durată, mai ales că în 
zonele cu pericol mai mare druma-
rii vor să aducă blocuri de beton 
care să crească gradul de siguranță 
în zonă.  O decizie de reluarea a 
circulației va fi luată doar de o co-
misie de specialiști în domeniu, așa 
cum s-a întâmplat în fiecare an, co-
misie care, deocamdată, nu se știe 
când va fi convocată. Până atunci 
turiștilor nu le rămâne decât să își 
facă alte planuri de 1 Mai ori să vină 
până în Rânca și să privească din 
stațiune spre vârful muntelui pen-
tru a se putea bucura de peisajele 
unice de aici și de aerul extrem de 
proaspăt al zonei.

 GELU IONESCU

Caravana „Gorjeanul” a încheiat ediția din 
acest an a campaniei „Donezi o jucărie, 
dăruiești un zâmbet” în comuna Schela.

IZABELLA MOLNAR                        

Joi, 24 aprilie 2025, echipa ,,Gorjeanul= a 
ajuns în comuna Schela, marcând finalul 
ediției din acest an a campaniei umanita-

Solidaritate și speranță: caravana „GorjeanuSolidaritate și speranță: caravana „Gorjeanu
re „Donezi o jucărie, dăruiești un zâmbet=, organizată 
de cotidianul „Gorjeanul=, în parteneriat cu Centrul 
de Calcul SA și Tipografia Prod Com Târgu Jiu.

Acțiunea a adus bucurie și speranță în sufletele co-
piilor din comunitate, iar echipa ziarului a oferit jucă-
rii și alte daruri strânse cu sprijinul generos al sutelor 
de gorjeni, de diverse vârste.

Campania, desfășurată anual în perioada premer-
gătoare Sărbătorilor Pascale, a avut ca scop princi-
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Zeci de pietoni din județul 
Gorj, au fost amendați, mier-
curi, după ce și-au riscat viața 
și au traversat neregulamentar 
strada. 

Acțiunea care a durat o oră 
s-a încheiat cu sancțiuni de pes-
te 10.000 de lei. ,,Au fost apli-
cate 51 de sancțiuni într-o oră, 
din care 45 pietonilor, în valoa-
re de 10.327 lei", au precizat 
reprezentanții Poliției, pentru 
Gorjeanul. 

Indisciplina pietonilor este 
prima cauză de producere a ac-
cidentelor grave, care au avut 
loc în acest an, pe raza județului 

Amenzi pe bandă rulantă în Gorj, 
într-o acțiune de 60 de minute

Gorj, două persoane fiind 
rănite grav. În această săp-
tămână se desfășoară o serie 
de activități pentru preve-
nirea implicării pietonilor în 
astfel de evenimente. 

Acțiunea are loc în toa-
tă țara, până pe 27 aprilie. 
Polițiștii le recomandă tu-
turor cetățenilor să respec-
te cu strictețe regulile de 
circulație, să traverseze nu-
mai prin locurile amenajate 
și semnalizate corespunzător 
și să fie atenți la semnalele 
polițiștilor rutieri sau la in-
dicatoarele de trafic, să nu 

traverseze strada prin fața 
sau prin spatele vehiculului 
oprit în stațiile mijloacelor 
de transport public de per-
soane, să nu prelungească 
timpul de traversare a dru-
mului public, să se oprească 
sau să se întoarcă pe treceri-
le pentru pietoni  Altfel, pie-
tonii riscă să fie sancționați, 
amenda fiind cuprinsă între 
405 și 607,5 lei. Anul tre-
cut, 2169 de pietoni au fost 
sancționați, valoarea amen-
zilor fiind de  257.885 de 
lei.

L.F.

nul” și-a încheiat misiunea în comuna Schelaul” și-a încheiat misiunea în comuna Schela
pal sprijinirea copiilor din mediul rural, aducându-le 
zâmbete și momente de fericire. Pe parcursul aces-
tei ediții, caravana a poposit în mai multe localități 
din județul Gorj, unde a fost primită cu entuziasm 
de către cei mici, respectiv în: Albeni, Bălești, Prigo-
ria, Ciuperceni, Glogova, Polovragi, Scoarța, Bâlteni 
și Negomir.

În comuna Schela, echipa „Gorjeanul= a fost în-
tâmpinată cu căldură de către autoritățile locale și 

de către copiii nerăbdători să descopere surprize-
le pregătite pentru ei. Jucăriile, hăinuțele și co-
zonacii oferiți, toate au fost primite cu bucurie, 
transformând ziua într-un moment special pen-
tru întreaga comunitate. În periplul nostru final 
am poposit în casele a zeci de copii din satele 
localității Schela, însoțiți de Georgiana Nicovală, 
asistent social în cadrul Primăriei Schela.

În ultimele săptămâni, prin gesturi simple, dar 

pline de semnificație, s-a reușit aducerea unui 
strop de fericire în viețile a sute de copii din zo-
nele rurale ale județului Gorj.

Ediția din acest an a campaniei „Donezi o jucă-
rie, dăruiești un zâmbet= s-a încheiat cu succes, 
demonstrând încă o dată că, prin implicare și ge-
nerozitate, se pot realiza lucruri minunate pentru 
comunitate. Vă mulțumim tuturor celor care v-ați 
alăturat campaniei ,,Gorjeanul=!
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Atenție la neatenție, Atenție la neatenție, 
DESPRE VIPEREDESPRE VIPERE

Dacă ne-am lua după mărime, din cele câ-
teva sute de specii de reptile cunoscute, 
vipera ar fi un biet şerpişor.  Masculul de 

viperă, în comparaţie cu dimensiunile de-a dreptul 
impresionante ale altor şerpi, abia depăşeşte un 
metru. Totuşi, o serie de povestiri, care de care 
mai exagerate despre aceasta. stârneşte o teamă 
ce de multe ori este invers proporţională cu mă-
rimea sa. 

Nu ne propunem să oferim soluţii miraculoase, 
nici să găsim un descântec universal pentru frica 
de vipere care să fie valabil pentru locuitorii zo-
nelor unde trăieşte acest şarpe, ori pentru turiştii 
ce pot străbate aceste locuri. Ce ne propunem noi 
este ca printr-o cunoaştere mai bună a acestei vi-
etăţi, să fim în măsură a ne putea feri de nedorita 
şi periculoasa lor muşcătură.  

Ca o primă constatare, putem spune, fără a 
greşi prea mult, că vipera este şarpele din cauza 
căruia românii se tem de toate reptilele. Aceasta 
este greu de văzut tocmai din cauza locurilor unde 
se adăpostește (frunze uscate, tufişuri, stânci ori 
grohotişuri), cât şi culorii ce poate merge de la 
galben-cenuşiu până la negru. La noi în judeţ sunt 
localizate cu precădere în zonele calcaroase, şi cu 
grohotişuri, locuri ce din păcate sunt şi cele mai 
frecventate de turişti şi nu numai. 

La parcurgerea unor zone unde se bănuieşte 

Odată cu încălzirea vremii, crește probabi-
litatea ca turiștii ori locuitorii zonelor sub-
montane din județul Gorj să se întâlnească 
cu viperele, singura specie de șarpe veninos 
de la noi,  dar din cauza căreia se tem de 
toți șerpii, fie ei mari ori mici.
Iată câteva sfaturi, spunem noi, pentru a 
ne putea feri de nedorita și periculoasa lor 
mușcătură.

prezenţa viperelor este bine să se folosească căi-
le degajate, precum şi evitarea campării în locuri 
favorabile pentru adăpostul ei. Dacă, totuşi, este 
necesară oprirea, controlul sacilor de dormit, a 
cortului şi a echipamentului individual se va face 
cu deosebită atenţie. În acest perimetru este in-
terzisă băgarea mâinilor pe sub pietre, scorburi ori 
tufişuri. Ideal ar fi să poată fi obţinute informaţii 
de la localnici despre prezenţa ori absenţa vipe-
relor.

În cea mai mare parte a cazurilor, viperele nu 
atacă fără să fie provocate. Tocmai de aceea nu 
sfătuim pe nimeni să încerce prinderea sau omorâ-
rea acestora şi nici manipularea şerpilor morţi. Po-
trivit specialiştilor erpetologi, veninul acestei rep-
tile are o acţiune complexă asupra corpului uman. 
S-a mai stabilit că există două feluri de muşcătură: 
una ofensivă, când şarpele vânează şi introduce o 
cantitate mai mare de venin, şi una defensivă, cu 
mai puţin venin sau deloc, scopul acesteia fiind 
fuga reptilei.

La oameni, avem aproape întotdeauna de-a 
face cu o muşcătură defensivă cu rolul de a faci-
lita ascunderea şarpelui după ce a fost deranjat. 
Totuşi, în cazul nedorit al unei muşcături, evoluţia 
intoxicaţiei corpului uman este greu de anticipat, 
fiind influenţată de locul muşcăturii, vârsta celui 
muşcat şi rezistenţa specifică a organismului afec-
tat. Primul ajutor constă în aplicare unui bandaj 
compresiv ori a unui garou deasupra muşcăturii 
pentru a întârzia difuzarea veninului în corp. Cel 
muşcat va fi aşezat în stare de imobilitate de pre-
ferinţă pe orizontală.

Simptomele ce apar, de regulă, în cazul muşcă-
turii, sunt vărsături, cefalee, dureri abdominale şi 
scăderea tensiunii. Un efect favorabil poate avea 
aspirarea veninului (dacă avem un dispozitiv va-
cumetric din cele apărute recent). Celui muşcat 
i se va da să bea ceai ori cafea, dar nu alcool, cu 
toate că în unele zone se crede că alcoolul anihi-
lează efectul veninului. Tot specialiştii recomandă 
transportarea celui muşcat la cea mai apropiată 
unitate specializată, fără a se mai încerca tot felul 
de leacuri ori procedee empirice  care, din păca-
te, nu au fost demonstrate ştiinţific.

Mai trebuie menţionat că fiind un animal cu 
sânge rece, vipera este mai leneşă dimineaţa, 
având de regulă nevoie de expunere la soare pen-
tru a se încălzi. În rest, parcă fiind conştientă de 
armele ei, se mişcă şi se încolăceşte încet. Nu ace-
laşi lucru se întâmplă când este provocată, căci 
atunci se strânge ghem, trage capul spre spate şi 
se repede fulgerător pentru a muşca. Distanţa la 
care poate muşca este de regulă jumătate din lun-
gimea ei, de multe ori atacul atingându-şi ţinta.

Totuşi, opinia specialiştilor este că extermi-
narea viperelor ar aduce un dezavantaj mai mare 
decât existenţa lor. 

Aceasta îşi aduce o contribuţie importantă la 
evitarea dezvoltării peste măsură a rozătoarelor şi 
a altor specii, fiind considerată un factor de echili-
bru în ecosistemul unde vieţuieşte. Tot pentru pro-
tecţia acestora, se face afirmaţia că la nivel euro-
pean, numărul cazurilor de muşcătură mortală de 
viperă este de 10 ori mai mic decât al muşcăturilor 
mortale de viespii ori bondari.  

MUGUREL PETRESCU

Un Om cu sufletul curat 
Din fluier veșnic a cântat,
Să se cunoască,să se ducă-n lume hore strămoșești,
C-a fost născut în Hirișești.

A fost un dar ceresc pe acest pământ
Redat spre lume în dulce cânt,
A fost trilul minunat,ce a bucurat zarea,
A fost măiestria, a fost chemarea.

Din strunga satului de la poalele de munte
Un suflet pur a început la fluier să ne încânte.
Și-a pus în cântec toată măiestria locurilor dragi
Din  multcunoscuta zonă pastorală de la Novaci.

S-a dus  prin lume repede zvonul
Un fluier fermecat și-a cucerit cu desăvârșire locul,
Ansamblul Doina Gorjului și l Nedeia din Novaci au 
încununat prin vreme succesul
Și a urcat în rândul  marilor talente fluierașul.

Unul dintre cei mai de seamă interpreți 
Un OM cu sufletul  ales ce a redat bucuria acestei vieți,

Prin trilul de fluier ce ne-a fermecat la toate horele,
Și ne-a bucurat inima prin cânt la toate sărbătorile.

Crudă e acum despărțirea
Lacrima din ochi a început să picure durerea,
S-a ridicat  sus spre stele sufletul ce ridica sala în 
picioare
Crudă e această nebănuită plecare !

A fost unul dintre cei mai îndrăgiți interpreți 
A fost sufletul și inima acestei vieți,
Ce va bucura  spre Veşnicie horele noastre toate
Și vor purta cântecul fermecat din fluier mai departe.

Dureroasă e această nebănuită plecare 
O lacrimă din ochi  a început  să picure,
Despărțirea în suflet,Doamne,Cât doare !
Dorele,ai să rămâi în suflet lângă fiecare !

Adie din nou al destinului zefir cu sfințenie versul
Al vieții nemuritor destin ce  străbate Universul,
Ce spre Infinit poartă în zbor
Al tău cântec nemuritor !

DOREL DOBRE DELAGORJ

UN SUNET DE FLUIER STRĂBATE UNIVERSULUN SUNET DE FLUIER STRĂBATE UNIVERSUL
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1.Recurs la arhitextualitate
Hrisant Achimescu reușește, la vârsta deplinei 

maturități, o carte deopotrivă filozofică și poetică. 
Titlul volumului, care numără doar 96 pagini (fără 
cuprins), trimite la șarpele universal „Ouroboras= 
care-și autoînghite corpul ca să reînvie lucios și 
nevătămat de Timp.

Poetul reface transbarbian unitatea dintre po-
iein și poesis. Însă numai cei inițiați în tainele fa-
cerii textului metaliric pot a-i înțelege mesajul, 
a-i sparge codul ezoteric, a-i penetra planșeul te-
oretic.

Hrisant Achimescu a deprins meșteșugul de-a 
compune pe spațiu scurt dar de-o densitate eli-
beratoare de trac. Cu o rară dezinvoltură, el re-
curge la arhitextualitate ca metodă. Știința titlu-
rilor trimite munca, ce-i drept, hermeneutică, a 
cronicarului obligatoriu metaliterar, într-o direcție 
inteligent sugerată: ca, de pildă, joc divin, vid 
existențial, bucurie cuantică, sanctuare patter-
nale „ziua a opta de apoi=, particula și timpul și 
altele la fel de semnificative.

Că-i adept al doctrinei transmoderniste, 
revoluționare, în eon nondogmatic, e neîndoielnic, 
întrucât calea transmodernă permite noi soluții 
prozodice, artistice, estetice și stilistice. Poetul  
percepe „menirea timpului trecut= ca și T.S. Eliot 
(cel din „Patru cvartete= – n.a. I.P.B.). „Suspect 
de contaminare=, rămâne „în jocul cosmic=, „in-
finit prin infinite=, ca și celălalt al său „magister 
ludi=, Constantin Brâncuși; vezi poema „O poartă, 
o masă, un stâlp=, adică acea „triadă din văzduh/ 
triadă întru Duh/ construct divin/ transmutat în 
inima smerită a Carpaților/ revărsare de lumină 
înspre și dinspre/ oglinzile cugetătoare ale Jiilor/ 
coborârea cerului pe pământ=.

2. Ordonatorul de incantații și aventura 
transpoeziei

În această antologie „Ouroboros= practică da-
rul izvodirii, cultivă provocarea semiozică, spune 
un nu răspicat desacralizării, cuvântu-i mantră, 
deciziile auctoriale probează discernământ, iar 
discursul se vrea  manifestare fără compromis, 
situat trialectic între taină și observator cuantic, 
între stare și pantha sa, între cibersex și trans-
minteală, cu ironia cuvenită, dilemele inevitabile, 
uneori transpersonale, alteori semne ale vremii ori 
„introspectiv nesaț de cvante=, care-l au pe poet 
„în grații… transfiresc/ c-un duh din stele călătoa-
re= ori „din prăpastiile transumane=.

Metapoetician aplicat, Hrisant Achimescu se ex-
primă în „metavers= fiind „salt și spin/ conștiință 
de unificare (a poeziei cu fizica cuantică)/ și soft 
ternar și duh divin= aparținătoare eminamente 
transmodernismului în accepția lui românească 
(prin vocile unor specialiști precum Basarab Nico-
lescu, Cassian Maria Spiridon, Adrian Dinu Rachi-
eru, Theodor Codreanu, Constantin Cubleșan ș.a. 
– n.n. IPB).

Starea scriiturii pendulează între transfigura-
re și mântuire, scriitorul e un demiurg „la năsălia 
vremurilor ce le petreci=. Miza e pe terțul inclus 
ascuns fantast și în simultaneitate aflându-se eul 
cu alter ego-ul incendiar „în bejanie transcenden-
tală/ recuantizată-n infinit=, dăruindu-se nemăr-
ginirii: „un dor pribeag ne-mpărtășit=.

Stilul lui Hrisant Achimescu e totodată „mat-
că și roi=, portale „cu drept la nedeterminare=, 
„misofonie-n terminale=, „gestaltism la porți ter-
nare=, „trans-versare de vortexuri provocatoare 
ce te-ndeamnă a medita=, de pildă, la influența 
emulilor lui Ezra Pound.

Eu, ca promotor al transdisciplinarității și ca 
edificator al transmodernismului autohton, ac-
cept definirile sale necondiționat. „Aventura-n 
scris n-ajunge/ bangu-i transdisciplinar= precum 
și la Dan Botta, și acesta un transhieratic. „Cre-
zu-i transmereu gestant=, „terțu-i tainic pitulat=.  

Cum  afirmă Hrisant Achimescu „făr de 
legi/ făr de canoane/ neconform la rân-
duieli/ trans-versează la firul ierbii/ for-
matările de ieri=. „Fractalic în fiecare 
zi= cu scopul mărturisit/ „de-a inventa 
credințe, religii/ ca un „ordonator de 
incantații=, ca totuși, în cele din urmă, 
„un alter ego-n aventura/ transpoeziei 
trans-discret= într-o „infailibilă durată /
în metavers reconfirmare a Uroborosului 
poet=.

3.Emergența pluralității complexe
Hrisant Achimescu este printre primii 

poeți care-și asumă poezia ca supremă 
aproximare cuantică a lumii fenomena-
le; imaginarul poetic nu-i altceva decât 
imaginarul cuantic, iar cuvintele, și ele, 
sunt cuante; în fine, cunoașterea poetică e mai 
riguroasă decât cea științifică; prin urmare „poe-
mul formelor frumos lucrate=, „recoantizează ne-
ngrădite tărâmuri sacre-n viitor=.

Un asemenea program doctrinar și o asemenea 
suprametodă de-a exprima transpoetic volumul 
„Uroboros= reprezintă o revoluție a expresivității 
lirice lucid cenzurată prozodic de-o ironie tran-
sistorică deseori înzestrată cu orizonturi deschise 
spre-o metafizică devoratoare de insolit, contami-
nată cu mituri; efectele poetice vin dintr-o muzică 
tainic-numinoasă și au căldura jarului limbajului 
ori frigul absolut al neantului nonlimbajului.

„Doldora de vini imaginare=, poetul constată 
că „rațiunea și somnu-i au interferat= iar „desti-
nul dispune de necuvântat=. Cuvântul și necuvân-
tul fac înlănțuirea dintre real și imaginar, dintre 
logică și fantezia onirică, reveriantă, plăsmuitoare 
de universuri paralele dar paradoxal convergente 
în eikonul cuantic și subcuantic.

Ca și maestrul tutelar Basarab Nicolescu, po-
etul Hrisant Achimescu se bazează pe emergența 
pluralității complexe și pledează pentru instaura-
rea unei noi viziuni asupra lumii, una a unificării 
tuturor interacțiunilor fizice și metafizice, câte-
va „cărămizi= fundamentale: quarci, leptoni ori 
mesageri, principiul bootstrap, autoconsistența în 
confinare: quarcii și antiquarcii rămân prizonieri 
în interiorul hadronului. Și în concepția poetului 
de care mă ocup în acest text arta abstractă și 
mecanica cuantică se intercondiționează reciproc 
precum la Ion Barbu, de pildă ori la T.S. Eliot. 

Ca atare, metapoet convingător și autentic, 
în pofida accentelor teoretice, Hrisant Achimescu 
pune semn egal între intuiția pură și intuiția lirică, 
între sentiment și idee, glisând realitatea dată în-
tr-o irealitate transcendentală al cărei timp e tim-
pul lui Dumnezeu ce l-a smerit transfigurat de zbor 
și culoare să lase urme pe pământ „amprentele-i 
transcendentale=.

Poezia se menține în sfera ideală parte obiect 
și parte subiect și ea se duce direct la acea inimă 
poetică  și îi resimte bătaia în propria sa inimă. 
Astfel „miza de-a transcede-n veșnicie e un tran-
sistoric infinit și o metamorfozare fără entropie=. 
Transmodernist, poetul subscrie ideii de-a fi ne-
muritor „într-un poem fără fruntarii/ germinativ 
nemuritor/ unde-n tandem cu saltul cuantic/ i-un 
terț-limbaj mântuitor=.

Hrisant Achimescu scontează pe transdiscipli-
naritatea, transmodernitatea, cosmodernitatea 
discursului său poetic impregnat cu bucuria cuan-
tică, căruia îi prevestește „adevăratul Big Bang 
universal=. Consecința-i benefică, salutară: „po-
gorârea poeziei cuantice va împăciui dihoniile lu-
mii ca nelumea=,  neîmpărtășind „desacralizarea 
saltului ternar cronospațial=. Întrucât „cuvântu-i 
mantră/mamă bună/ se transubstanțializează/
strălumină=. Tot cuvântul este – ca la Lucian Blaga 
– „mirabilă sămânță=, „poetica-i vorbire și sensu-
rile-s roi/ sunt deșertări de cuante=. La-nceputul 

facerii lumii a fost Cuvântul viu rostit de „poeten-
te voci intergalacte=; poetul „un transistoric ne-
determinat= care ia din scripturi sfânta lumină și-n 
duh smerit le-o decriptează ca în eon tradițional 
– modernist Tudor Arghezi.

4.Demiurgie și transmodernism metapoetic
Ca să conchid, pentru Hrisant Achimescu poe-

zia este formă și mesaj, meșteșug retoric, înflori-
re în regiunile misterioase ale limbajului, ale că-
rui realizări necesită tehnici precise, concrete și 
descriptibile, iar poetul trebuie să fie un savant; 
expresivitatea lui e sub semnul singularității, 
stranietății, dar și sub flamurile și velele-n vânt 
ale continuității literare. Întrucât decantată, arta 
poetică e o trialectică a științei naturii, a jocu-
lui imaginației și a reprezentărilor conceptelor în 
chip de sinteză estetică și de emoție, dar și de sin-
teză teoretică a năzuințelor identității intuiției și 
expresiei. După cum afirmă și Benedetto Croce „la 
crearea unei opere poetice asistăm ca la misterul 
creației lumii=.

Dar reîntorcându-mă la mărcile strictei, 
substanțialei poeticități, în cartea „Ouroboros=, se 
străvăd poieinul, miturile fondatoare (de la greci 
încoace spre Nichita Stănescu), imitația și ritmul, 
muzica, recitativul, vizionarismul romantic, cla-
sicitatea maturității (care reechilibrează excen-
tricitatea cu stilul comun, gândirea cu emoția, 
dicțiunea cu transfigurarea, spiritualitatea cu 
toate resursele limbii din interiorul unei anumite 
literaturi, capabilă a se exprima „integralist= și 
„suprarealist=, cuprinzător și universalist, cu gra-
vitate și personalitate etc.), arhitectura sonoră (a 
unui „ordonator de incantații/ prin timp-răstimp/ 
un cuant reper/ lumină și obscuritate/ o axis mun-
di un mister=), versificație normativă (metrică, 
prozodică, fie și parodiate ironic – circumspect, 
silabisire arbitrară) dihotomia libertate poetică și 
constrângere metrică redusă prin chintesența lim-
bajului metaforic la „visul unui limbaj originar și 
original (Alain Vaillant), cum unul al tăcerii, care 
ar răscumpăra defectul limbilor, adică poezia în-
truchipează, mai curând decât o esență improba-
bilă a limbajului, acea voință de a fi pe care în-
treaga literatură o poartă cu sine, paradis pierdut 
sau urmând a (re)veni.

„Chestiune de timp transfigurarea/ mister în 
grădina cunoașterii/ normalele pier/ nepotrivirile 
sunt berechet la cherem= însă: scoase din antino-
mii în „semne-simboluri translogice-n sine=. De-
miurgia poetului  ambiguizează valori semantice, 
ca să dezambiguizeze filosofiile într-o neîncetată 
Revoluție: „Dintr-o parte-n cealaltă/ toți atomii 
stau la rând/ să desfacă să preguste/ lumile prin 
care sunt/ dintr-o parte-n cealălaltă/ transmi-
grezi/ ai vrea n-ai vrea/ să revii prin lumi ascun-
se/ la atomi cu masă grea// haos-cosmos/ vii și 
pleci/ demiurg la năsălia/ vremilor ce le petreci= 
(Demiurg, pag. 82).

ION POPESCU-BRĂDICENI,
doctor în filologie, scriitor
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zilele de luni – vineri orele 8 – 18. Talonul este valabil doar o singură zi.
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MMICA  ICA  PUBLICITATEPUBLICITATE

 Vând Fabrică de 
Pâine în perfectă stare de 
funcționare în municipiul 
Motru. 

Telefon: 0722517000
 Vând teren intravilan 

la ieșirea din municipiul Mo-
tru, pe partea dreaptă, în 
suprafață de 22.000 mp cu 
deschidere la stradă de 155 
m. Preț 35E/m2 negociabil. 
Pe teren sunt amplasate și 
3 clădiri în suprafață totală 
de 1.200 mp, POST TRAFO, 2 
transformatoare, alimenta-
rea cu  apă, gaze, canaliza-
re, energie electrică. 

Telefon: 0722517000.

  Vând vin și țuică de 
calitate - negociabil carti-
er Polata nr. 53.  Telefon: 
0353/417760.

VânzăriVânzări

 Ofer  servicii  de 
curățenie, menaj casă, 
birouri, apartament. 
0772902003.

 Caut colaborator 
cunoscător al cultivării flo-
rilor la ghiveci. Telefon: 
0762.240.225.

Vând 1500 de mp te-
ren situat în str. Meteor îm-
preună cu 2 case, una locui-
bilă și una pe roșu. Cadastru 
efectuat, utilități existente 
(gaze, curent, apă, canali-
zare), fosă septică. 

Preț 148.000 euro.  
0722.847.010.

 Vând două terenuri, 
de câte 3300 mp, în com. 
Scoarța, sat Cerăt de Co-
păcioasa, carte funciară, 
posibilități apă, canaliza-
re, curent, cablu și 4,2 ha 
teren vegetație forestieră 
în aceeași localitate. Tel.: 
0761645595.

Vând negociabil, cea-
ră, propolis, centrifuga, lăzi 
stupi, motoretă, bicicletă, 
drujbă, plug, prăsitoare. Tel: 
0731458566.

 Vând colțar piele, 
mașină vase Indesit, cea-
suri buzunar, trofeu cerb 
carpatin, bicicletă magne-
tică, suport CD, jocuri șah, 
CD-uri, bani vechi. Telefon: 
0773993410

 Caut BONĂ în Târgu 
Jiu. Telefon: 0757-823.586

 Vând moară electri-
că pentru furaje, tărâțe și 
făină. Se poate adapta și la 
tractor. Telefon: 0764680411

 Vând casă în Târgu 
Jiu, str. Făgăraș, nr. 2, te-
ren 16 m lungime și 10 m 
lățime. Telefon: 0767108982 
și 0786215802

 Vând cabină trac-
tor 650, piese, cauciucuri 
900/20, butoi, putină, in-
stant, acordeon, plug, 
prășitoare și piese de schimb.
Tel. 0768794204

 Vând/schimb aparta-
ment cu 3 camere, decoman-
dat, Tg. Jiu, str. Gheorghe 
Bărboi, etaj 3, cu aparta-
ment 2 camere, etaj 1 sau 
parter, plus diferență. 

Telefon: 0737806713

Vând 2730 mp de te-
ren intravilan amplasat în Tg. 
Jiu, str. Muncii. 0769640104

 Vând apartament în 
Mătăsari, str. Principală, A 
39, parter.

-Vând casă fost magazin, 
gradină, 30 ari.

-Vând casă în Dragotești 
neterminată, partidă curent, 
bunar, vie, grădină, total 
57ari, țuică și vin de calita-
te. Telefon 0745549111.

 Vând  două locuri de 
veci în cimitirul municipal 
Târgu Jiu, intrarea principa-
lă, situat în aripa dreaptă, 
secția, preț negociabil.

Tel: 0784009107

Proprietar, vând apar-
tament cu 3 camere, etaj 
3/4, bloc din caramidă cu 
acoperiș. Apartamentul este 
compus din 2 dormitoare, 1 
living, 2 holuri, bucătarie, 
baie şi balcon. Suprafața este 
de 70 m2. Dispune de loc de 
parcare, geamuri termopan, 
obloane, plase țânțari, cen-
trală proprie, ușă metalică, 
wifi, aer condiționat etc.

Se vinde cu tot ce este în 
el (3 smart tv, centrală, aer 
condiționat, maşina spalat, 
masină spalat vase, frigi-
der, aragaz electric, cuptor, 
hotă, șemineu electric, etc). 
Preţul este de 89.000 euro 
fix. Adresa: strada Aleea Ga-
rofitei, lângă Şcoala Gen. nr. 
6 și Biserica Sf. Nicolae. Nu 
deranjați inutil. Apartamen-
tul este disponibil imediat. 
Relații la tel. 0745 212894.

 Vând 600 mp teren 
situat în comuna Căpreni 
- centru, cu casă cu două 
camere, cadastru l, împreu-
nă cu teren extravilan 5000 
mp. Preț 19.000 euro. Tel.: 
0744548594.

Vând butași magnolie 
mov. Telefon 0723228246

Vând teren extravilan 
cu amplasament în cartie-
rul Bârsești pe latura estică 
a școlii Generale Bârsești 
în suprafață de 10279 mp 
+ 4050 mp până în pădurea 
,,Duduroi= – Târgu Jiu. 

Telefon: 0764151013

Vând Citroen C3 Elise. 
An fabricație 2017. Relații la 
tel: 0771221338.
Vând casă cu teren 800 

mp cu apă, canalizare, gaze 
în sat Ceauru, com. Bălești, 
jud. Gorj. 0741625708.

Vând apartament 2 ca-
mere, et. 4, Aleea Garofiței, 
bicicletă fitnes, colțar piele, 
ceasuri mecanice și baterie 
de buzunar, trofeu cerb car-
pantin. 0773993474.
Vând bicicletă damă, 

dimensiune roți 24, dotată 
cu schimbător viteză, cau-
ciucuri + camere noi, suport 
sticlă apă, sonerie baterie, 
pompă, oglondă, cric. 

Telefon: 0353401935. 

 Vând țuică - 15,00 
lei/litru, comuna Turburea.

Tel.: 0726415596

Vând 2 parcele teren 
extravilan în suprafață to-
tală de 20.000 mp, situat în 
Drăgoieni, nr. 218C, ambele 
cu ieșire la drumul 66429. 
Telefon: 0732750150.

Vând ceară de albine, 
propolis, centrifugă, bidoa-
ne de plastic, plug de fier și 
prășitoare, drujbă, bicicle-
tă, televizor Samsung. Tel. 
0731458566.

Vând porumb boa-
be recoltă 2024 în zona 
orașului Tg-Jiu. Preț 1,25 
lei/kg. Relații la telefon: 
0728044510.

AngajăriAngajări

Artego SA angajea-
ză tâmplar.  Relații la tele-
fon 0253226370.

 Proprietar - vând te-
ren intravilan 657 mp, cu 
casă veche și anexe, curent, 
fântână în curte, vie, pomi, 
posibilități gaze, cablu TV, 
zonă muntoasă în localita-
tea Zăvoi (la 4 km de Oțelul 
Roșu), str. 23 August, nr. 60, 
județul Caraș-Severin, preț 
35.000 euro, negociabil. 

Telefon: 0744548594.
 Vând țuică, de 400 

diverse sortimente și vin 
roșu 2024 preț negociabil. 
0764770614.

 Vând motocicletă 
BMV-F 650 GS, injecție, ABS 
anul 2001, 3000 euro negoci-
abil. Tel: 0745426236.
 Vând teren, în 

Voinicești, 2984 mp cu 24 
m deschidere la stradă, 
utilități. Tel: 0745426236.

 Vând teren extra-
vilan (posibilități de tre-
cere în intravilan), 30.000 
mp (3 ha, 200m/150m), 
zona Narcise, în spatele 
Uzinei de curent, pretabil 
parc voltaic, viitor cartier 
locuințe. Pret: 15 euro/
mp. Preț negociabil.  Tele-
fon: 0756050550.  
Vând teren extravi-

lan (posibilități de trecere 
în intravilan), cartier Pre-
ajba, 2800 mp, 110m/25m, 
peste drum de cartierul 
Prima Casă. Preț 15 E mp.  
Preț negociabil. 

Telefon 0756050550. 

 Angajez doamnă 
pentru curățenie 1 zi / 
săptămână în Târgu Jiu. 
0726.566.961.

Vând casă bătrâneas-
că, comuna Logrești, sat 
Seaca. 0763636757.

Vând Renault Megane 
2, 105200 km, an 2006 + 4 ca-
uciucuri de iarnă, ITP, RCA, 
revizie în valabilitate. Preț: 
3000 euro. Tel: 0745941362.

 Vând apartament 
deosebit, 2 camere, toate 
utilitățile, izolație exterioa-
ră et. 1, str Bld. Constantin 
Brâncuși. 0747955944.
 Vând teren în loca-

litatea Bengești Ciocadia, 
tarlaua 11, parcela 202/2, 
suprafața de 0347 m2,

Nord –Est DN 67  Negrea-
nu Virgiliu

Sud – Mocioi Maria
Vest – rest proprietate

În atenția 
tuturor abonaților!
Toți cei care întâmpină 

probleme în ceea ce 
privește  distribuirea 

cotidianului Gorjeanul 
sunt rugați să apeleze 

nr. de telefon: 
 0253-218 552   

Oficiul Județean 
de Poștă Gorj 
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,,Doina Gorjului” angajează dansatori și instrumentiști,,Doina Gorjului” angajează dansatori și instrumentiști

ARTEGO SA Târgu Jiu angajează personal în următoarele posturi:
- Mecanic
- Electrician
- Inginer absolvent Facultate de Electrotehnică
- Informatician
Se oferă salariu atractiv, tichete de masă de 40 lei⁄zi, două pâini 

400 g zilnic, bonus de performanță, premieri etc. 
Angajarea se face, inițial, pe o perioadă determinată de 3 luni, 

urmând ca după o evaluare, încheierea de contract pe o perioadă ne-
determinată. Telefon: 0253.226.444 

Anunț prealabil privind afișarea publică a documentelor tehnice 
ale cadastrului

Denumire județ: GORJ
Denumire: UAT COMUNA LICURICI
Sectoarele cadastrale nr.: 64, 67, 76, 107, 108, 109 și 110

PRIMĂRIA COMUNEI LICURICI, împreună cu OFICIUL DE CADASTRU ȘI 
PUBLICITATE IMOBILIARĂ GORJ, anunță publicarea documentelor tehnice 
ale cadastrului pentru sectoarele cadastrale nr.: 64, 67, 76, 107, 108, 
109 și 110 pe o perioadă de 60 de zile calendaristice, conform art. 14 
alin. (1) și (2) din Legea cadastrului și a publicității Imobiliare nr. 7/1996, 
republicată, cu modificările și completările ulterioare.

Data de început a afișării: 30.04.2025
Data de sfârșit a afișării: 30.06.2025
Adresa locului afișării publice: comuna Licurici, sat Frumușei, Județ 

Gorj.
Repere pentru identificarea locației: sat Frumușei, Comuna Licurici, 

str. Principală, Județ Gorj.
Cererile de rectificare ale documentelor tehnice vor putea fi depu-

se la sediul Primăriei și, totodată, conform art. 48, alin (2) din Ordinul 
1/2020: „Cererile de rectificare însoţite de înscrisurile doveditoare pot 
fi transmise la sediul primăriei prin poştă sau curier, ori prin mijloace 
electronice, sau formulate în sistemul informatic, caz în care certifi-
carea nealterării conţinutului înscrisurilor doveditoare odată cu redarea 
pe suportul informatic, va fi făcută de către deponent prin semnătură 
electronică calificată.=

Intervalul de depunere a cererilor de rectificare: LUNI-VINERI, între 
orele 10,00-15,00.

Informații privind Programul național de cadastru și carte funciară 
2015-2023  se pot obține pe site-ul ANCPI la adresa http://www.ancpi.ro/
pnccf/

Ansamblul Artistic Profesionist „Doina Gorjului” din Târgu Jiu a lan-
sat două serii de concursuri pentru ocuparea mai multor posturi va-
cante, atât în cadrul secției de balet, cât și la orchestră. 

Instituția de cultură caută să își 
completeze echipa cu artiști 
tineri și profesioniști, dar și cu 

personal tehnic, oferind oportunități 
de angajare pe perioadă nedetermi-
nată. 

Prima serie de angajări vizează 
Secția Balet, unde sunt scoase la 
concurs trei posturi: maestru stu-
dii (balet/dans), grad debutant – 1 
post; dansator, grad debutant – 1 
post; recuziter, treaptă profesională 
debutant – 1 post. Pentru posturile 
artistice (maestru și dansator), se so-
licită studii universitare în domeniul 
Educației Fizice și Sportului și cur-
suri de specialitate în dansul popu-
lar, alături de o experiență artistică 
dovedită de minimum doi ani. Postul 
de recuziter este destinat celor cu 

studii medii și nu impune vechime 
anterioară.

A doua serie de concursuri este 
organizată pentru Secția Orchestră, 
unde sunt disponibile următoarele 
poziții: solist instrumentist (saxo-
fon), grad profesional I – 1 post; in-
strumentist (taragot), treaptă pro-
fesională I – 1 post; instrumentist 
(acordeon), treaptă profesională de-
butant – 1 post. Pentru aceste posturi 
se cer studii în domeniul muzical și 
o experiență artistică semnificativă – 
în unele cazuri de minimum 5 ani, în 
funcție de poziție și gradul profesio-
nal. Este de remarcat faptul că pen-
tru postul de acordeonist debutant, 
este suficientă diploma de bacalau-
reat și o experiență artistică dovedi-
tă prin colaborări.

Ambele procese de recrutare se 
desfășoară la sediul Ansamblului din 
Târgu Jiu (str. 11 Iunie 1848, nr. 98) 
și cuprind trei etape: Selecția dosa-
relor: 12 mai 2025; Proba scrisă: 19 
mai (balet și recuziter) / 20 mai (or-
chestră), ora 10.00; Interviul final: 
22 mai (balet și recuziter) / 23 mai 
(orchestră), ora 10.00.

Dosarele de înscriere pot fi depu-
se până la data de 9 mai 2025, ora 
14.00, direct la sediul instituției. 
Toate posturile sunt cu normă în-
treagă (8 ore/zi, 40 ore/săptămână) 
și sunt disponibile pe perioadă nede-
terminată.

IZABELLA MOLNAR

Premii pentru elevii din Gorj la Olimpiada Națională de FizicăPremii pentru elevii din Gorj la Olimpiada Națională de Fizică

Rezultate extraordinare obținute 
de elevii gorjeni la Olimpiada 
Națională de Fizică. Tinerii pasionați 
de știință au adus acasă medalii de 
aur, argint și bronz, dar și distincții 
importante. Competiția a avut loc la 
Slobozia, județul Ialomița.

Au fost premiați următorii elevi: 
Pistol Dominic-Ioan – medalie de ar-
gint (clasa a VI-a, Școala Gimnazială 
„Alexandru Ștefulescu= Târgu Jiu); 
Cîrstea Mihai-Daniel – medalie de 
bronz (clasa a VI-a, Școala Gimna-
zială „Alexandru Ștefulescu= Târgu 
Jiu); Maioga Eric-Dan – medalie de 
aur, mențiune MEC (clasa a VIII-a, 
Școala Gimnazială „Sfântul Nicolae= 
Târgu Jiu); Loga Radu-Ștefan – meda-
lie de argint (clasa a VIII-a, Colegiul 
Național „Spiru Haret= Târgu Jiu); 
Toma Bogdan-Cristian – medalie de 

bronz (clasa a IX-a, Colegiul Național 
„Ecaterina Teodoroiu= Târgu Jiu); 
Vulpe Vlad-Dorian – medalie de ar-
gint, mențiune MEC, calificare în lo-
tul național lărgit de seniori (clasa 
a XI-a, Colegiul Național „Tudor Vla-
dimirescu= Târgu Jiu); Scurtu Mario-
Cristian – diplomă de onoare (clasa 
a XI-a, Colegiul Național „Ecaterina 
Teodoroiu= Târgu Jiu) și –Avram Trai-
an – diplomă de onoare (clasa a XII-a, 

Colegiul Național „George Coșbuc= 
Motru).

Medaliile și diplomele au fost 
acordate de către Societatea Româ-
nă de Fizică. Rezultatele obținute 
confirmă nivelul înalt de pregătire 
și pasiunea pentru științele exacte a 
tinerilor din Gorj, care continuă să 
reprezinte cu succes județul la nivel 
național.

I.I.
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În această lună va trebui să ajutăm culturile 
de cereale semănate din toamnă să lupte cu 
sorți de izbândă contra concurentelor sălba-

tice – buruienile. Toate culturile agricole necesită 
sprijin susținut în lupta cu buruienile, căci acestea 
din urmă, prin caracterul lor sălbatic au o forță 
mare în competiția pentru apă, hrană și lumină, 
cu plantele din cultura respectivă. În fond ce se 
poate considera buruiană? Buruiană este socotită 
orice plantă, de cultură sau din flora sponta-
nă, �i care cre�te nedorit alături de plantele 
din cultură. De cele mai multe ori buruienile sunt  
plante sălbatice cu o mai mare capacitate de ex-
tragere din sol a apei și elementelor nutritive de-
cât au plantele cultivate, care, prin ameliorare, 
au pierdut mult din vigoare și virulență. Buruienile 
au și o viteză de creștere mai mare decât plante-
le de cultură, fiind mai bine adaptate condițiilor 
naturale de climă și sol, și astfel, sufocă ușor 
plantele cultivate, ceea ce poate conduce uneori 
chiar la compromiterea totală a culturilor. Pentru 
a preveni aceste accidente tehnologice nedorite, 
fermierii au la îndemână un spectru larg de produ-
se chimice de sinteză, în cazul agriculturii clasice, 
sau unele metode agrotehnice în cazul agricultu-
rii ecologice. Desigur cele mai sănătoase metode, 
pentru oameni și natură, sunt cele ecologice, dar 
efectul acestora nu este nici pe departe la fel de 
mare precum al celor chimice și nici producțiile 
obținute nu sunt la fel de mari, dar sunt mult mai 
sănătoase, deși mai scumpe. Ne vom ocupa în 
acest articol de combaterea chimică a buruienilor 
din culturile de grâu, orz, orzoaică, triticale și 
ovăz. Comun acestor culturi este faptul că aceas-
tă operațiune se poate face numai în vegetație, 
iar în principal rezistența acestor culturi este cea 
de natură mecanică, prin perișorii care acoperă ti-
nerele frunze pe ambele fețe. Astfel picăturile de 
soluție care cad pe plantele de cultură se opresc 
pe vârful perișorilor de pe frunze neajungând la 
epiderma acestora nu pătrund în plantă, și astfel 
se asigură selectivitatea mecanică, rezistența, 
culturilor pentru aceste ierbicide. Dacă aplicarea 
ierbicidelor se va face prea timpuriu, perișorii de 
pe frunze fiind prea puțin dezvoltați nu vor putea 
suporta greutatea picăturii de soluție și prin aple-
care vor permite contactul epidermei frunzei cu 
soluția erbicidă, care astfel poate să pătrundă și 
în planta de cultură, care va fi afectată în măsura 
în care soluția este în concentrație mare. Acest 
fapt se poate produce și când erbicidarea se face 
prea târziu, stadiu în care perișorii de pe frunze 
sunt acum mai rarefiați și picăturile de soluție 
pot pătrunde printre ei și prin epiderma frunzei 
va pătrunde ierbicidul în plante, cu același efect 
fitotoxic. De aceea este extrem de important ca 
erbicidarea să se facă în perioada optimă pentru 
aceasta, ca să se asigure astfel protecția culturi-
lor la efectul fitotoxic al ierbicidelor. La cereale-
le păioase această perioadă a fost stabilită exact 
între fenofazele înfrățire și împăiere. Împăie-
rea este acea fază când cerealelor păioase le-au 
apărut primele internodii, primele intervale între 
două noduri succesive ale viitoarelor tulpini pai 
ale plantelor. În afara acestui interval majoritatea 
ierbicidelor recomandate pentru păioase devin fi-
totoxice pentru culturile pe care s-au aplicat. 

Sculptori, e ființă în lutul vostru de apelați 
atât de des la ghips?.             

Ion VELICAN

Erbicidarea cerealelor păioase în 
primăvară ploioasă

Buruienile au și ele sensibilitate 
sau rezistență la aceste ierbicide, și de 
aceea cunoașterea exactă a sortimen-
tului floristic existent ajută la alegerea 
corectă a produselor de folosit. Astfel, 
pentru lanurile cu buruieni sensibile la 
acidul 2,4 D (rapiță, lobodă, pălămidă 
etc) la toate culturile de cereale păioa-
se se utilizează DMA - 6 sau Sardem; 
pentru lanurile infestate cu buruieni 
rezistente la acidul 2,4 D (roman, pe-
lin, mac, susai, volbură etc) recoman-
dăm Oltisan, Icedin, Lintur, Sansac, Mustang, 
Lotus,  Buctril, Glem, Grodil. Pentru  turiță - la 
unul din produsele  de mai sus se adaugă în soluție 
Starane sau Tomigan, îar pentru iarba vântului 
�i ovăz sălbatic - în același mod se adaugă Topic, 
Assert, Puma sau Grasp + Atplus. Aceste ameste-
curi nu pot fi aplicate pe culturile de ovăz, căci 
ovăzciorul - ovăzul sălbatic - Avena fatua, este 
frate bun cu cel de cultură. Dozele acestor ierbici-
de vor fi cele recomandate de producător și scrise 
pe ambalajele în care acestea se comercializează. 
Pentru aceasta păstrați aceste ambalaje și bonuri-
le fiscale până la recoltarea culturilor la care s-au 
folosit. Vă va prinde bine aceasta și în cazul unui 
eventual conflict cu producătorul ierbicidului. Si-
multan cu aplicarea ierbicidelor în aceste culturi 
se poate face și fertilizarea suplimentară, fazială, 
extra-radiculară, foliară, cu îngră�ăminte com-
plexe foliare lichide sau cu uree. Se vor folosi 
cantitățile de îngrășăminte foliare recomandate 
de producător, sau până la 10 kg de uree/ha, di-
zolvată separat în apă și adăugată în rezervorul 
mașinii de erbicidat când acesta este umplut pe 
jumătate cu soluția de ierbicid. 

Sistemul de balbotare, amestecare a soluției, 
al instalației de erbicidare, trebuie să 

funcționeze permanent, pentru a menține 
omogenitatea soluției de erbicidat.

Cantitatea de soluție nu trebuie să depășească 
250 – 300 l / ha, dar nici să nu fie mai mică de 100 
l / ha, spre a asigura o probabilitate suficient de 
mare de punere în contact a plantelor de cultură 
sau buruieni cu doza optimă de ierbicid și a avea 
astfel un efect garantat al operațiunii. Practic, lu-
crarea se execută pe timp însorit, călduros, când 
plantele sunt aproape pălite, spre a diminua foarte 
mult numărul plantelor strivite de roțile mașinilor 
de erbicidat, da nu peste 250 C, deoarece afectea-
ză plantele de cultură, opărindu-le.

 Și la această lucrare trebuie respectate re-
gulile de protecția muncii,  în sensul că nu pot 
participa la aceste lucrări minorii, bolnavii, 
persoanele în stare de ebrietate, gravidele, 
cele care alăptează. De asemenea nu se bea, 
nu se mănâncă �i nu se fumează la locul unde 
se alimentează utilajele de erbicidat. Punctul 
de alimentare nu trebuie să fie în apropierea 
surselor de apă de orice fel, a viilor, pomilor 
sau a altor culturi sensibile la aceste produse, 
iar în timpul alimentării utilajelor operatorul 
trebuie să stea cu spatele în vânt, spre a evita 
contaminarea sa cu soluțiile toxice manipulate. 
Bine ar fi ca operatorii din această lucrare să 
poarte echipament de protecție adecvat. Am-
balajele acestor produse nu se refolosesc, ci se 
distrug prin ardere. 

Pentru explicații mult mai amănunțite �i o mai 
bună înțelegere a acestor tehnologii consultați 

cartea mea  
  

Ghidul fermierilor mici și mijlocii: 
– vol. 1 – Culturi de câmp, furajere 

�i legumicole - ediția 2020,
- vol. 2 – Viticultură �i vinificație - ediția 2021,

- vol. 3 – Pomicultură - ediția 2022
- vol. 4 – Zootehnie - ediția 2023

          Telefon: 0764 471 206 - permanent  

Stimați fermieri,  posesori sau nu de familii 
de albine, vă rog să respectăm cu toții, chiar 
mai mult decât pe noi în�ine, aceste gâze, 
vechi de peste 400 de milioane de ani pe pă-
mânt - deci cu mult mai vechi decât noi, oa-
menii, - căci ele sunt cele care ne țin pe noi 
pe acesta, ele sunt, cum s-ar spune, craca pe 
care stăm, �i dacă ele dispar, cu siguranță dis-
părem �i noi, omenirea. Nu sunt vorbe mari, 
spuse în loc de altceva, ci un avertisment de 
ultimă oră pe care mă văd nevoit să-l lansez. 
Primesc suficient de multe telefoane în care 
mi se aduce la cuno�tință despre masacrarea 
familiilor de albine de către posesorii de unul 
sau mai mulți pomi fructiferi care fac trata-
mente chimice „după ureche” �i în momente 
total nepotrivite, mai ales în timpul înfloritu-
lui, �i fără să anunțe apicultorii de acesta. 

Legea 383/2013, cu modificările ulterioare 
a apiculturii, prevede pedepse aspre pentru 

astfel de nereguli.
Apărând albinele ne apărăm de fapt pe noi 

în�ine!
A�adar:

Cu câteva zile înainte de a efectua un 
tratament chimic la pomi, vii sau legume 

în câmp, anunțați primăria de acest lucru, 
comunicând ziua tratamentului și produsele 

pe care le veți folosi.
Primăriile sunt obligate să în�tiințeze pe api-

cultorii din zona respectivă de acest lucru.
Nu uitați: majoritatea plantelor sunt poleni-
zate de insecte precum albinele. Dacă aces-
tea dispar, iau cu ele pe altă lume �i sursele 

noastre de hrană.
Și dacă hrană nu e ... nimic nu e!

A�tept cu deosebit interes propunerile, 
sugestiile dumneavoastră, stimați cititori, 

fermieri, �i despre alte subiecte de interes în 
activitatea cotidiană din ferma, gospodăria 

dumneavoastră căci:

Dacă toate astea fi-vor respectate,
Bunăstarea vine către tine apoi ...

Ing. ION VELICI
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Gilortul Târgu Cărbunești are 
doar varianta victoriei, în weekend, 
la Vâlcea. Trupa pregătită acum de 
Dragoș Săulescu nu își mai permite 
pași greșiți dacă vrea să rămână în 
Liga a 3-a de fotbal. Gorjenii sunt pe 
ultimul loc în play-out-ul Seriei 8, o 
singură formație retrogradând la fi-
nele sezonului. Din păcate, cu patru 
etape înainte de final, echipa din 
Târgu Cărbunești este la 5 puncte 
distanță de următoarea clasată, Aro 
Muscelul, și la 6 puncte de adversara 
de sâmbătă, Viitorul Dăești. Săulescu 
va conduce echipa în ultimele runde, 
o postură nouă pentru fostul jucător 
al Reșiței sau Timișoarei. Veteranul 
gorjean este însă încrezător, chiar 
dacă își propune să devină antrenor 
,,cu acte= abia peste câțiva ani.

,,Eu zic că nu mai avem nimic 
de pierdut, mai sunt patru meciuri, 
patru finale pentru noi. De aceea 
ne antrenam zi de zi, ca să jucăm 

Ultima șansă pentru Gilortul. Gorjenii joacă sâmbătă la Vâlcea
și să punem umărul pentru a salva 
această echipă. Sâmbătă, mergem la 
Dăești să câștigăm, iar eu zic că sunt 
șanse să ne salvăm de la retrogra-
dare cu un succes. Dacă am pierdut 
acolo, s-a terminat totul pentru noi. 
Suntem foarte concentrați. În tur, 
s-au impus nemeritat, dar băieții 
sunt acum montați și mergem să 
câștigăm pentru că este ultima șansă 
a noastră. Este pentru prima dată în 
carieră, când eu conduc antrena-
mentele, băieții mă ascultă, nu am 
probleme din acest punct de vedere, 
îmi place. Mai sunt patru etape și, 
dacă s-ar salva echipa, ar fi un rol 
foarte important. Eu vreau să mai  
joc un timp, după o să fac și școala 
de antrenori, pentru că este o mese-
rie foarte frumoasă, dar și grea=, a 
declarat Săulescu înainte de meciul 
de la Vâlcea.

Partida începe la ora 17.00.
CĂTĂLIN PASĂRE

CĂTĂLIN PASĂRE                

Echipa de baschet CSM Târgu 
Jiu revine pe teren propriu 
în acest weekend. Gorje-

nii dau piept cu cea mai redutabilă 
adversară din liga secundă, Laguna 
București, formație care i-a învins, 
la limită, în partida tur din faza a 
doua. Directorul tehnic al gazdelor, 

CSM Târgu Jiu – Laguna București, duminică. O victorie le duce pe gazde în Final 4CSM Târgu Jiu – Laguna București, duminică. O victorie le duce pe gazde în Final 4
Claudiu Alionescu, a declarat că un 
succes al amfitrionilor ar fi echiva-
lent cu intrarea în Final 4. 

,,Este primul meci acasă după 
trei deplasări consecutive, împotri-
va unui adversar care este liderul 
grupei în acest moment, un adversar 
care n-a pierdut niciun meci în aceas-
tă fază și care pe noi ne-a învins în 
meciul de la București, astfel că se 
anunță un joc destul de dificil și dis-

putat. Eu vreau să cred că noi ne-am 
pregătit foarte bine în această săp-
tămână și vom face față cu brio unui 
astfel de meci. Cu siguranță, este un 
adversar care are în  componența doi 
jucători străini, are în componență 
jucători care au cochetat cu Liga 
Națională, iar meciul tur a lăsat 
unele răni în mentalul nostru, pen-
tru că, la momentul respectiv, eram 

neînvinși. Este un meci care va conta 
doar în configurația finală a grupei, 
dar noi ne dorim să câștigăm. Ar fi 
un câștig din punct de vedere al mo-
ralului și al clasamentului. O victo-
rie ne-ar califica matematic în Final 
4”, a spus oficialul gorjean.

Partida se disputa duminică, de 
la ora 17.00, în Sala Sporturilor din 
municipiu.



Vineri, 25 Aprilie 2025Vineri, 25 Aprilie 2025

www.gorjeanul.rowww.gorjeanul.ro

»»1616 sportsport

CĂTĂLIN PASĂRE       

Juniorii 2 de la CSM 
Târgu Jiu se află în 
capitală, acolo unde 

se vor disputa meciurile din 
Grupa a 3-a a Turneului Se-
mifinal 1 de Handbal. În pe-
rioada 25-27 aprilie, echipa 
pregătită de Vali Popescu 
se va confrunta cu Sporting 

Juniorii 2, meciuri tari la BucureștiJuniorii 2, meciuri tari la București

PROGRAM
GRUPA 3

BUCUREȘTI, 25-27 APRILIE 2025, SALA PANTELIMON
VINERI, 25 APRILIE 2025, ORA 12.00

CSM TÂRGU JIU – ACS SPORTING GHIMBAV
SÂMBĂTĂ, 26 APRILIE 2025, ORA 13.00

CSM TÂRGU JIU – CSM CONSTANȚA
DUMINICĂ, 27 APRILIE 2025, ORA 12.00

CSM TÂRGU JIU – ACS OLYMPIC RFH

Ghimbav, CSM Constanța și 
Olympic RFH. 32 de echipe, 
împărțite în 8 grupe, vor lua 
parte la eveniment. Primele 
două echipe din fiecare gru-
pă se vor califica la Turneul 
Semifinal 2. Meciurile se dis-
pută în Sala Pantelimon.

,,Sunt echipe pe care nu 
le cunosc, nu cunosc nivelul 
lor, este vârsta la care copiii 
sunt într-o continuă dezvol-

tare, acumulare și se schim-
bă de la o zi la alta. Îmi 
doresc să văd multă plăcere 
în joc, dezinvoltură dar și 
multă ambiție, acestea sunt 
obiectivele personale. Dacă 
copiii vor da tot ce pot și vor 
fi disciplinați, cu siguranță 

vom face 3 jocuri bune=, a 
declarat  antrenorul gorjeni-
lor, Vali Popescu.

CSM Târgu Jiu: Vlad 
Mezdrea, Mihai Bordu�anu, 
Darius Beuran, Mario 
Stancu, Ianis Penescu, 
Andrei Mornea, Alexandru 

Ungureanu, David Bîrlete, 
Alexandru Anghel, Ștefan 
Stănoiu, Mihai Ularu, David 
Honcioiu, Mihnea Ciobanu, 
Luca Hortopan, Rare� 
Bruciu, Vlad Călinoiu, 
Robert Guran, Narcis 
Popescu, Cătălin Popescu.

Fără grijile retrogradă-
rii, dar cu speranța că pot 
câștiga play-out-ul din Se-
ria 8, vulturii vor disputa un 
nou amical tare în weekend. 
Formația lui Cătălin Bucă 
merge din nou la Slatina, ca 
să-și măsoare forțele cu o 
echipă de ligă secundă. 

Partida cu CSM va avea 
loc pe pe Stadionul ,,1 Mai=, 
de la ora 11.00. 

Vulturii rămân activi. Amical 
cu Slatina în weekend

Vulturii Fărcășești stă 
în această rundă în Liga 3, 
la fel ca Slatina în eșalonul 
doi.

,,Am reușit să luăm încă 
un meci cu Slatina, pentru 
că și ei, la rândul lor, stau în 
această etapă. Pe mine mă 
bucură meciurile cu echipe 
de nivel superior, vedem 
unde suntem, cum suntem, 
și vom juca sâmbătă la Sla-

tina”, a precizat antrenorul 
Cătălin Bucă.

Vulturii vor reveni în 
partidele oficiale sâmbătă 
3 Mai. Atunci, joacă pe te-
renul actualului lider: Jiul 
Petroșani. 

Trei puncte separă, în 
acest moment, cele două 
formații care se bat pentru 
supremație în play-out.
CĂTĂLIN PASĂRE


